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ΦΩΤΙΑ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΑΕ!

Σε καρδιακό επεισόδιο
ο Θάνατος του Παπαδάτου

ΔΕΝ ΔΟΘΗΚΑΝ 
ΑΔΕΙΕΣ 

ΧΑΡΤΟΠΑΙΞΙΑΣ
Καμιά άδεια χαρτοπαι­

ξίας σε λέσχες συλλόγων ή 
άλλων σωματείων δεν δόθη­
κε εφέτος! Ήδη με έγγραφό 
του ο υπουργός Δημόσιας Τά­
ξης κ. Γ. Πέτσας δίνει σαφείς 
οδηγίες στην Αστυνομική 
Διεύθυνση για την πιστή ε­
φαρμογή του Νόμου. Επίσης 
όπως και τα προηγούμενα 
δύο χρόνια δεν δόθηκε άδεια 
για την εγκατάσταση ρουλέ­
τας στο Ηράκλειο.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΤΑΙ 
Ο ΔΕΥΤΕΡΟΣ 
ΤΟΜΟΣ 
ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Ο δεύτερος τόμος της «Ιστο­
ρίας της Κρήτης» θα παρουσια­
στεί την Τρίτη στις 1 το μεσημέρι 
στο Δήμο απο το Δήμαρχο Ηρα­
κλείου κ. Καρέλλη και το Δήμαρ­
χο Ανωγει'ων κ. Κλάδο.

Σημειώνεται ότι το έργο πα­
ρουσιάστηκε ήδη στους Αθη­
ναίους συναδέλφους, την 
περασμένη εβδομάδα.

Η Διεύθυνση και το προσωπικό της «π» εύ­
χονται στους αναγνώστες μας και στο Παό 
του Νομού Ηρακλείου

ΠΡΟΦΥΛΑΚΙΣΤΗΚΕ 
0 ΚΑΜΠΑΝΗΣ

ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΑΠΟΛΟΓΙΑ

Με ομόφωνη γνώμη της 
9ης ειδικής ανακρίτριας και 
τον εισαγγελέα, προφυλακί­
στηκε ως ύποπτος φυγής, ο 
πρώην υπουργός της ΕΒΟ Στ. 
Κάμπάνης, που κατηγορείται 
ότι ενέχεται στη γνωστή υπό­
θεση ατασθαλιών της Ελληνι­
κής Βιομηχανίας Οπλων.

Το απόγευμα άρχισε την α­
πολογία του το πρώην διευ­
θυντικό στέλεχος της ΕΒΟ 
Δημ. Χαλατσας, ενώ για σήμε­
ρα είναι να απολογηθούν και 
οι πρώην δ/ντές της Εταιρίας 
Δημ. Κυριακαράκος και Γιαν. 
Παπαδόπουλος.

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

Σε θρόμβωση της αριστερής 
στεφανιαίας της καρδιάς, οφεί­
λεται ο θάνατος του 54χρονου ε­
πιτρόπου στην Τράπεζα Κρήτης 
Σπάρου Παπαδάτου..

Αυτό ανακοίνωσε λίγο μετά 
το μεσημέρι ο ιατροδικαστής κ. 
Νίκος Μπεναρδης που έκανε τη 
νεκροψία στον Σπύρο Παπαδάτο, 
ύστερα απο εντολή του υπουρ­
γού Δικαιοσύνης Βάσόυ Ρώτη.

Σύμφωνα με όσα είπε η κυ­
ρία Πόπη Παπαδάτου, σύζυγος 
του επιτρόπου, ο Σπύρος Παπα- 
δάτος ξύπνησε το πρωί στις 6.15’ 
με το ξυπνητήρι και προσπάθη­
σε να σηκωθεί απο το κρεβάτι. Οι 
δυνάμεις του όμως δεν τον κρά­
τησαν, με αποτέλεσμα να πέσει 
δίπλα στο κρεβάτι όπου αφού έ­
τριψε με το χέρι για λίγο την καρ­
διά του, έμεινε ακίνητος. Η κυρία 
Παπαδάτου τηλεφώνησε αμέσως 
στο 166 και στην συνέχεια σ’ ένα 
γείτονα της γιατρό.

Απο το ΕΚΑΒ, όπου υπάρχει

ΙΣΧΥΡΟΣ ΣΕΙΣΜΟΣ
«ΚΟΥΝΗΣΕ» ΤΑ ΧΑΝΙ

Ζημιές σε σπίτια και σχολεία
Χωρίς να αφήσει θύματα, αλ­

λά με σημαντικές καταστροφές 
σε δημόσια κτίρια και σπίτια, «πέ­
ρασε» χθες το πρωί από τα Χα­
νιά ο Εγκέλαδος. Η ισχυρή 
σεισμική δόνηση 4,8 βαθμών της 
κλίμακας ρίχτερ, που σημειώθη­
κε στις 9.45 στη θαλάσσια περιο-

Αληθινές αφορμές 
(Υ στερόγραφο)

Χριστός γεννάται

χή του κρητικοΰ πελάγους 
βόρεια από τα Χανιά και 240 χι­
λιόμετρα νότια της Αθήνας, ό­
πως καταγράφηκε από τους 
σείσμογράφους των γεωδυναμι­
κών ινστιντούτων της Αθήνας και 
της Θεσσαλονίκης, ταρακούνησε 
όχι μόνο τον δυτικό νομό της 
Κρήτης αλλά και ολόκληρο το 
νησί, αφού έγινε αισθητή και 
στους υπόλοιπους νομούς, στους 
οποίους δεν αναφέρθηκαν θύμα­
τα ή ζημιές, παρά μόνο ένας φυ­
σικός μικροπανικός στους 
κατοίκους.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που

ται το 2ο δημοτικό σχολείο, η 
Νομαρχιακή Επιτροπή Λαϊκής Ε­
πιμόρφωσης, ενώ κατέρρευσε η 
σκεπή της καπνοδόχου του ΟΤΕ 
και ένας τοίχος σπιτιού στο χω­
ριό Σύριλος Σέλινου.

Από την Αστυνομική Διεύθυν­
ση μας πληροφόρησαν ότι εξετά­
ζεται το ενδεχόμενο να έχουν 
γίνει και άλλες καταστροφέο 
Πάντως αποκλείστηκε κάθε ε\, 
δεχόμενο ύπαρξης θυμάτων.

Όπως προαναφέρθηκε ο σει­
σμός έγινε αισθητός και στους 
άλλους 3 νομούς της Κρήτης, του

καρτέλα για το περιστατικό, έγι­
νε γνωστό ότι η κλήση για βοή­
θεια έχει ώρα 6.20, ενώ το 
ασθενοφόρο έφτασε στην οδό 
Μοσχονησίων 21-23 της πλατείας 
Αμερικής στις 6.33. Όπως δήλω­
σε στους προϊσταμένους του το 
πλήρωμα του ασθενοφόρου, 
βρήκε τον Σπύρο Παπαδάτο πα­
γωμένο και μελανιασμένο. Στην 
συνέχεια αφού πήρε την πρόχει­
ρη διαπίστωση του θανάτου, με­
τέφερε την σορό στο νοσοκομείο 
Ευαγγελισμός.

Στο νοσοκομείο-όπως είπε 
στους δημοσιογράφους ο διευ­
θυντής του κ. Δημήτρης 
Ξανθάκης-παρέλαβαν τη σορό οι 
γιατροί των εξωτερικών ιατρείων 
της καρδιοχειρουργικής πτέρυ­
γας με επικεφαλής τον καρδιο- 
χειρούργο κ. Κώστα Κάππο. 
Αμέσως έγιναν καρδιοαναπνευ- 
στικές ανανύψεις (μαλάξεις) και 
καρδιογράφημα, και στη συνέ­
χεια διαπιστώθηκε και επίσημα ο 
θάνατος.

Απο τον Ευαγγελισμό το 
πτώμα μεταφέρθηκε στο Δημό­
σιο νεκροτομείο, όπου ο ιατροδι­
καστής κ. Μπεναρδης έκανε την 
νεκροτομή μαζί με τον Θεόδωρο 
Κουτσάφτη και τους καθηγητές 
ιατροδικαστικής του Πανεπιστη­
μίου Αθηνών κυρίους Κουτσελί- 
νη και Δρίτσα. Παρών ήταν ο 
καρδιοχειρούργος Γιάννης Κα- 
ρατζάς απο την Τράπεζα της 
Ελλάδος.

Ο κ. Μπεναρδής δήλωσε ότι 
ο Σπύρος Παπαδάτος έπασχε 
απο στεφανιαία νόσο και παλιό- 
τερα είχε περάσει καρδιακό επει­
σόδιο. «Ο θάνατος-είπε ο

^‘ΠΑΤ^ κ̂ρ^ ’

ρ,ο και την Ρ ^ρ,σΐουγε^ 

I νων. ΘΟ κυκα T£r0ptn 28 
1γονικά τπ* 
I ρεκεμβρ^^

Χριστός γεννάται και φέ­
τος. Ναι και φέτος, όπως και πέ- 
ρισυ, και πρόπερσυ και κάδε 
πέρισυ, μέχρι χίλια ενιακόσα ο­
γδόντα οχτώ χρόνια πίσω. Χρι­
στός γεννάται, και πολύ συχνά 
ερήμην των ανθρώπων, ή τουλά­
χιστο, των περισσότερων αν­
θρώπων της οικουμένης. Που 
δεν μπορούν να συλλάβουν το 
σήμα της Θείας Γέννησης ή που 
δεν έχουν καν κεραίες για μετα­
φυσικά σήματα. Υπάρχει και μια 
άλλη κατηγορία ανθρώπων που 
δεν ακλουθά τους εξ’ ανατολής 
μάγους στην αναζήτηση του 
σταύλου της Βηθλεέμ. Είναι αυ­
τοί που έχουν αποκηρύζει σύμ­
βολα και συμβολισμούς και 
συνειδητά αγνοούν ορόσημα και

μικροχαρές της ζωής. Ας πούμε 
όμως, πως αυτοί είναι τα ζωντα­
νά προπλάσματα των μηχανικών 
ανδρώπων, που επεργάζεται η 
«θαυματοποιός» τεχνική της πυ­
ρηνικής και της μικροηλεκτρο- 
νικής εποχής μας.

Ας μείνουμε όμως ανάμεσα 
στους άλλους ανθρώπους. Σ’ αυ­
τούς που μπορούν ακόμη ν’ αρ­
θρώνουν τα παράφωνα στιχάκια 
με τα κάλαντα και να γεμίζουν 
την κρύα χειμωνιάτικη ατμό­
σφαιρα με ανθρώπινη ζεστασιά, 
έστω και για τόσο λίγο, όσο κρα- 
τάνε ετούτες οι σημαδεμένες μέ­
ρες. Αλλωστε, γι αυτούς τους 
ανθρώπους δούλεμε πάντα αυτή 
εδώ η γωνιά. Για τους απλούς 
ανθρώπους που παίρνουν η μια 
_____ συνέχεια στη σελ. 7

συγκέντρωσε μέχρι το μεσημέρι 
η Νομαρχία Χανιών, μέσα στην 
πόλη προκλήθηκαν σημαντικές 
ζημιές σε τέσσερα τουλάχιστο 
σπίτια δύο από τα οποία έχουν , 
σοβαρές καταστροφές και οι μη­
χανικοί που θα κάνουν τον έλεγ­
χο θα αποφανθούν αν μπορούν 
να κατοικηθούν, ζημιές προκλή­
θηκαν στα κτίρια που στεγάζον-

Ηρακλείου, του Ρεθύμνου και του 
Λασιθίου, χωρίς όμως να ανα- 
φερθούν ζημιές ή κάποια 
θύματα.

Αξίζει να υπενθυμίσομε ότι σε 
πρόσφατα συνέδρια που έγιναν 
στην Κρήτη ανακοινώθηκε ότι οι 
επιστήμονες προβληματίζονται 
από την πρόβλεψη που υπάρχει 
ότι επίκειται μεγάλος σεισμός 
στο νησί, μέχρι το 1995 ή 1996.

Εκλευαν
εικόνα

ιατροδικαστής-οφείλεται σε φυ­
σικά αίτια, αποκλειούμενης της 
δηλητηριάσεως».

Συμπλήρωσε μάλιστα ότι 
πάρθηκαν ούρα, αίμα και κομμά­
τια απο τα σπλάχνα προκειμένου 
να γίνει τοξικολογική και ινολο- 
γική εξέταση.

Ο Σπύρος Παπαδάτος ζούσε 
μαζί με την γυναίκα του Πόπη και 
τα δύο παιδιά του, τον Μάκη 18 
χρονών φοιτητή Πολυτεχνείου 
Θράκης που έρθει στην Αθήνα 
για τις διακοπές των Χριστουγέν­
νων και την Δέσποινα 16 χρόνων 
μαθήτρια της Β' Λυκείου. Στο 
σπίτι του Παπαδάτου πήγαν στις 
δέκα το πρωί ο διοικητής της 
Τράπεζας της Ελλάδος κ. Χαλι- 
κιάς και ο υποδιοικητής της ίδιας 
τράπεζας κ. Παπαγεωργίου. Μι­
λώντας μαζί τους η κ. Πόπη Πα­
παδάτου είπε ότι ο σύζυγος της 
επέστρεψε χθες το απόγευμα 
στις5 και στην συνέχεια βγήκαν 
μαζί για να ψωνίσουν στα μαγα­
ζιά. Το βράδυ έφαγε και μετά έ­
πεσε να κοιμηθεί, κανονικά. 
Τηλεγραφήματα στην οικογένεια 
Παπαδάτου έστειλαν ο Πρωθυ­
πουργός κ. Ανδρέας Παπανδρέ- 
ου και ο Γενικός Γραμματέας της 
ΕΑΡ κ. Λεωνίδας Κύρκος.

ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ
Ο Πρωθυπουργός Ανδρέας 

Γ. Παπανδρέου μόλις πληροφο- 
ρήθηκε τον αιφνίδιο θάνατο του 
προσωρινού επιτρόπου στην

Τράπεζα Κρήτης έστειλε στην οι­
κογένεια του το παρακάτω τηλε­
γράφημα:

«Δεχθείτε τα πιο θερμά μου 
συλλυπητήρια για τον ξαφνικό 
χαμό του Σπύρου Παπαδάτου».

Ο κ. ΧΑΛΙΚΙΑΣ
Ο Διοικητής της Τράπεζας 

της Ελλάδος κ. Δ. Χαλικιάς έκα­
νε την ακόλουθη δήλωση:

«Με έχει συγκλονίσει ο αιφ­
νίδιος θάνατος του Σπύρου Πα­
παδάτου. Ήταν εκ κτό 
στέλεχος της Τράπεζας της Ελ­
λάδος και στενός συνεργάτης 
μου. Συνδύαζε υψηλή επαγγελ­
ματική ικανότητα με άριστο ήθος 
και εντιμότητα. Ο θάνατος του εί­
ναι μεγάλη απώλεια για την Τρά­
πεζα της Ελλάδος».

Ο κ. Λ. ΚΥΡΚΟΣ
Ο Γραμματέας της Ελληνι­

κής Αριστερός Λεωνίδας Κύρκος 
έστειλε το ακόλουθο τηλεγράφη­
μα στην οικογένεια του Σπύρου

Παπαδάτου.
«Ο Σπύρος Παπαδάτος έπε­

σε κυριολεκτικά στην έπαλξη του 
βαριού χρέους που είχε αναλά- 
βει. Άνθρωπος μεγάλης ακε­
ραιότητας έδωσε δείγματα 
ασυμβίβαστης εμμονής στην υ­
πηρεσία του Δημόσιου συμφέ­
ροντος. Και ήταν ένα υπόδειγμα 
που θα εμπνέει. Εκφράζω τα πιο 
βαθειά συλλυπητήρια στην οικο­
γένεια του».

ΝΕΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ 
Ο κ. ΚΑΜΑΡΑΣ

Η Τράπεζα της Ελλάδος όρισε 
σήμερα μετά τον αιφνίδιο θάνα­
το του Σ. Παπαδάτου, νέο προ­
σωρινό Επίτροπο στην Τράπεζα 
Κρήτης τον Δ/ντή σύμβουλο της 
Τράπεζας της Ελλάδος κ. Γιάννη 
Καμάρα.

Ο κ. Καμάρας προΐστατο μέχρι 
σήμερα της Δ/νσης Νομισματι-

συνέχεια στη σελ. 5

Ανυπότάχτες Σκέψεις

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ
Του Βαγγέλη Γρατςεα

Εκείνο το δάσος αποτελούν­
ταν απο θεριά δέντρα λογής. Ή- 
τανε ριζωμένα ανάμεσα στους 
θεριούς βράχους με κυρίαρχο το 
θηλυκό και το σερνικό κυπαρίσ­
σι. Ένας διωγμένος άραζε μια 
μέρα εκεί. Του το είπε η φωνή 
των ανέμων: Εδώ θα πομείνεις. 
Πρόσταζε αόριστα τη βουλή.

Βορινά του δάσους απλώ- 
νουνταν η θάλασσα σε απόστα­
ση κοντινή. Νοτινά, ερημοτόπια. 
Πέρα πόδε φαίνουνταν λόχμες, 
άγρια χαμόδενδρα. Απόζερβα 
του Νότου ορθώνούνταν ένα α­
ψηλό χωματόβουνο. Στην κορφή 
του σφάνταζε λευκό το μικρό χω­
ριό, που φιλοξενούσε ψαράδες 
και βοσκούς. Καθώς έλεγε ο θρύ­
λος, οι κάτοικοι ήταν απόγονοι 
πειρατών. Στη μια άκρα του ''ω- 
ριού, ένα εκκλησάκι του Προφή­
τη Ηλία. Και αντίθετα το Τζα"( 
του Σίντη Ντεχέτ. Οι κάτοικοι, 
Χριστιανοί και Μουσουλμάνοι, εί­
χαν δεθεί με ομόνοια και αγάπη.

Πέτρα την πέτρα έφτιαξε

ένα μονοκάμαρο σπίτι. Το τζάκι 
στο έμπα ζερβά. Και δεξιά, το 
κρεβάτι φτιαγμένο μαστορικά 
απο κυπαρισσόξυλα. Τα καθίσμα­
τα ήταν κι ετούτα χοντροί κορμοί 
κυπαρισσιού κομμένοι. Πιο πό­
νου απο το κεφαλάρι του κρεβα­
τιού κρέμουνταν η εικόνα της 
Παναγιάς με αγκαλιά το βρέφος, 
Ιηοού. Ένα τραπεζάκι στη Νοτι- 
νή γωνιά, με τοποθετημένα βι­
βλία Θρησκευτικά. Ιστορικά. Κι 
ένας μεγάλος τόμος Ελληνοελ- 
ληνικού λεξικού. Δίπλα ζερβά 
κρέμουνταν σ’ ένα χοντρό καρ­
φί, το μονόκαννο κυνηγετικό του­
φέκι. Τις χαρτούτσες τις γέμιζε 
με ψιλά και χοντρά σκάγια. Τα 
χοντρά τα ετοίμαζε για τις γαζέ­
λες. Κατέβαιναν κοντά στη θά­
λασσα όταν έριχνε ο Θεός 
βροχή· Ντόπια πουλιά δε σκότω­
νε. Κυνηγούσε τα περασάρικα: 
Τριγώνια, κιτρινοπούλια, μελισ- 
σοφάδες, ψαρόνια, πάπιες, τσα-

συνέχεια στη σελ. 7

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ
— Ο κ. Αλέκος Αλεξάκης 

κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
10.000 στη μνήμη του αδελφού 
του Μανώλη για την αγιογρά­
φηση του Ι.Ν. Μιχ. Αρχαγγέ­
λου Ν. Σταδίου.

— Η κ. Ανθή Μιχ. Νικολού- 
δη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 5.000 στη μνήμη του πατέ­
ρα της Γεωργίου Ν. Λογιάδη

για το Φ.Τ. ενορίας Αναλήψε- 
ως Ηρακλείου.

— Η κ. Ειρήνη Γ. Λογιάδη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
10.000 στη μνήμη του συζύγου 
της Γεωργίου όπως διατεθούν: 
1) δρχ. 5.000 για το Φ.Τ. ενο­
ρίας Αγ. Τριάδος Ηρακλείου, 
2) δρχ. 5.000 για τον Ι.Ν. Πε-

συνέχεια στη σελ. 5 “

Μία εικόνα του 19ου αιώνα 
διαστάσεων 40X40 εκατοστών,. 
που απεικονίζει την Παναγία 
Βρεφοκρατούσα έκλεψε άγνω­
στος προχθές το βράδυ από το 
σπίτι της Αθηνάς Τλερωνάκη 
στην οδό Φιλιπουπόλεως.

Ανάκριση κάνει το Τμήμα Α­
σφαλείας Ηρακλείου.

Εξάλλου προχθές τα ξημερώ­
ματα στην Κάτω Βάθεια άγνω­
στοι διέρρηξαν την αποθήκη του 
Νίκου Φανταουτσάκη κι έκλεψαν 
τρία βαρέλια λάδι, συνολικής α­
ξίας 240.000 δραχμών. Την υπό­
θεση ερευνά το Αστυνομικό 
Τμήμα Περιφέρειας.

Η Κρήτη έχει ανάγκη
τουριστικής υποδομής
ΤΟΥ Τ. ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Γ. ΧΡΟΝΑΚΗ

ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ
Το Κόμμα Φιλελευθέρων εύχεται 

στον Ελληνικό Λαό να περάσει τις εορτές 
με υγεία και εγκαρτέρηση.

ΝΙΚΗΤΑΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

Ο Δήμαρχος Ηρακλείου 
κ. ΜΑΝΟΛΗΣ ΚΑΡΕΛΛΗΣ 

και το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου 
Εύχονται στους Ηρακλειώτες 
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΜΚΧΑ
80 είδη 

Αλλαντικά 
251.628

Ο Πρόεδρος και το Α.Σ. 
ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Εύχονται στα μέλη τους και σε όλο τον 

Εμπορικό Κόσμο της πόλης μας

ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ.

Η ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ
Ετοίμων Ανδρικών Ενδυμάτων

ΕΜΜ. ΒΛΑΧΑΚΗΣ ■ ΕΜΜ. ΠΕΤΡΑΚΗΣΑ.Ε.
Σας Εύχεται

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

ΕΥΤΥΧΕΣ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ

Τον καιρό μας ο τουρισμός εί­
ναι ο πιο αξιόλογος πόρος της Ε­
θνικής Οικονομίας της χώρας. Τον 
περασμένο χρόνο 1987 το τουρι­
στικό συνάλλαγμα έφτασε τα 2,2 
δις δολλάρια και κάλυψε περίπου 
το 32% του ελλείμματος του εμ­
πορικού ισοζυγίου της χώρας. 
Για την Κρήτη ο τουρισμός είναι 
το πιο υπολογίσιμο εισόδημα του 
Κρητικού λαού.

Ο Τουρισμός στην Κρήτη είναι 
ομοιόμορφος, έχει κοινά προβλή­
ματα και μάλιστα τουριστική υπο­
δομή, βοηθά την παραπέρα 
ανάπτυξη του συγκρητισμού που 
διαιωνίζει από τα πανάρχαια 
χρόνια και μέχρι σήμερα, με πε- 
ρηφάνεια, την ταυτότητα της

Κρήτης. Της Κρήτης του Μίνωα.
Ο κλήρος για την αντιμετώπι­

ση όλων των προβλημάτων της 
Κρήτης με το θεσμό ανάπτυξης 
της περιφέρειας έπεσε στην Τ.Α. 
από κάμποσο χρόνια το έργο αυ­
τό έχει ανατεθεί στην ηγεσία της 
που ονομάστηκε νομοθετικά 
Τ.Ε.Δ.Κ., δίχως φυσικά η ανάθε­
ση αυτή να έχει αποτελέσματα.

ΓΓ αυτό τον οργανισμό της 
Τ.Ε.Δ.Κ. ξανάγραψα και η τελευ­
ταία έκκλησή μρυ δημοσιεύτηκε 
στο φύλλο τής 17-4-1987 της «Πα­
τρίδας». Όμως η κοινή οργάνω-

ση και δράση της Τ.Α. Κρήτης, 
είναι απαραίτητη και μάλιστα 
στις σημερινές συνθήκες με την 
ανάπτυξη του νησιού.

Κάθε Δήμαρχος και Κοινοτάρ­
χης της Κρήτης τρέχει και φρον­
τίζει μονάχα για το διαμέρισμα 
τον.Αδιαφορεί για την κοινή προ­
σπάθεια που είναι ο πιο αποτελε­
σματικός τρόπος για οποιαδή­
ποτε επιτυχία.

Η Τ.Ε.Δ.Κ. πρέπει να εγκατα- 
λείψει αυτό το λανθασμένο δρό- 
μ°, της μοναχικής ενέργειας να

Συνέχεια στη σελίδα 7

Τηλ.

«ΔΡΥΑΣ»

254.254

SUPER MARKET

\. Κνωσού 250-Τηλ. 237.549
Τηλ. 256.682

Β.Ε.

την

Λ. ΚΝΩΣΟΥ 16 - ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΚΑΣΤΡΟ Η ΚΑΣΤΡΟ Q ΚΑΣΤΡΟ Q
\ Κν’ωπου & Γ. ΙΙππανδρέου θερίσοοο & Κονδυλάκη

HOUSE SERVICE
ΟΠΟ το 24ωρο εξυπηρέτηση

ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΙ - ΨΥΚΤΙΚΟΙ 
ΗΛΕΚΤΡ/ΓΟΙ-ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ

ΚΑΝΤΑΝΟΥ 39 «ΚΑΜΙΝΙΑ ΧρΟΝίΑ

Πολλά

ΕΠΙΠΛΑ ΚΟΥΖΙΝΑΣ 
AEG 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΕΝΤΟΙΧΙΖΟΜΕΝΕΣ 
ΣΥΣΚΕΥΕΣ 

Γεωργίου Γεωργιάδου 54 ■ Τηλ. 256958 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

Γιόφυρος 
Ηράκλειο 

Τηλ.: 251557 
- 251512

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΤΗΛ. 

243.882 
288.700 

ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ 
(0891) 31.431 

31.503

ΤΥΡΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

ΟνΜΝΟ
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’ΕΡΤ.

11.10'

Κ» V -4
ΠΑΙΔΙΚΟ

11.35'

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ.
(Σίμπερτ).
ΕΠΙΒΙΩΣΗ.

12.00'

(Αγγλικό ντοκυμα­
νταίρ. 2ο).
Π.Χ. ΚΑΙΣΙΑ.

1.00'

(Τηλεπεριοδικό για 
παιδιά).
0ΚΟΣΜΟΣ

1.30'
ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ. 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ.

1.45'*ΞΕΝΗΤΑΙΝΙΑ.

3.20'

«Παραμονή Χριστου­
γέννων».

ΜΟΥΣΙΚΟΙ ΔΡΟΜΟΙ

9.00'

9.05'

9.35'

10.25'

10.50'

11.20'

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ 
ΚΑΛΑΝΤΑ.
ΣΠΕΣΙΑΛ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ 
ΜΠΑΓΚΣΜΠΑΝΥ.
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΜΕ 
ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
ΤΩΝΜΑΠΕΤ.
ΣΝΟΡΚΕΛΣ.

ΝΤΑΣΤΙ ΧΡΙΣΤΟΥ­
ΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ.
ΤΑ ΑΛΛΑ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ.

11.50 ★ΤΗΛΕΤΑΙΝΙΑ.

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ.
3.50' ΒΥΖΑΝΤΙΝΟΙ 

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟΙ 
ΥΜΝΟΙ ΤΩΝ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ.

4.25'^ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ

12.40'

1.10'

6.30'
6.40'

7.55'
8.25'

9.00'

ΤΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ 
ΑΓΩΝΩΝ.
ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
ΝΤΑΜΠΟ 
ΤΟΕΛΕΦΑΝΤΑΚΙ.
(Κινούμενα σχέδια).
PLAYBACK.
ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
ΤΩΝ ΜΑΓΩΝ. 
(Ντοκυμανταίρ). 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ.

2.00'

«Τα καλύτερα Χρι­
στούγεννα».
ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ 
ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ. 
ΝΤΟΚΥΜΑΝΤΑΙΡ.
(«Η γέννηση του Χρι­
στού»),
ΕΙΔΗΣΕΙΣ.

2.15' ★ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ ΠΑΛΜΟΙ.

4.25'
5.00'
5.15'

6.10'

7.10'

10.15*Ο ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ.
10.45'^ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ.

«Το ποντίκι που βρυ- 
χάται».

12.00' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
00.10 *ΓΙΑΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΟΛΟΥ 

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ.
ΟΙ.ΟΟ^ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ.

«Ένας Αμερικανός 
στο Παρίσι».

7.55'

8.30'

(Ενημερωτική εκ­
πομπή).
ΗΧΟΔΡΟΜΙΟ. 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
ΤΑ ΠΙΟ ΩΡΑΙΑ ΒΙΤΡΩ 
ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ.
ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟΝ 
ΝΙΚΟΓΟΥΝΑΡΗ.
Η ΜΟΥΣΙΚΗ 
ΤΩΝ ΑΓΓΕΛΩΝ. 
ΜΠΙΛΚΟΣΜΠΙ.
(Νέα επεισόδια).
ΕΙΔΗΣΕΙΣ.

9.25'^ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ. 
«Η αγάπη μας».

10.55*ΝΑΝΑΜΟΥΣΧΟΥΡΗ.
00.10' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
00.30>ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ.
02.20 *ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ 

ΡΟΚΕΝΡΟΛ.

ΚΥΡΙΑΚΗ 25
9.45' ΟΟΡΘΡΟΣΚΑΙΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ.

12.45' ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ 
ΜΟΝΟ Η ΑΘΗΝΑ.

1.30 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
1.50' ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΑΙΝΙΑ. 

«Κυριακάτικο ξύπνη­
μα».

3.25' ΜΙΚΡΟΙ-ΜΕΓΑΛΟΙ.
4.30 *ΑΘΛΗΜΑ ΚΑΙ ΘΕΑΜΑ.
6.00' ΗΕΤ-1

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.
6.30' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
6.45' ΧΡΩΜΑΤΑ.

(Τηλεοπτικό μαγκα- 
ζίνο).

7.40' ΒΑΛΕΡΙ.
(Αμερικανική,σειρά. 3ο 
από 13 επεισόδια).

8.05' ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ.
(«Έρωτας στα χιόνια» 
του Αλέξανδρου Πα- 
παδιαμάντη).

9.00' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
10.05' ΤΟΛΑΜΠΕΡΟ 

ΑΣΤΕΡΙ.
00.05' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
00.20'*ΤΘ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΒΑΛΣ.

(Η τελευταία συναυλία 
του ροκ συγκροτήμα- 

• τος THE BAND, κινη- 
___ ματογραφημένη από 

- τον Μάρτιν Σκορτσέ- 
ζε. Αμερικανική παρα­
γωγή του 1978. Διάρ­
κεια: 112').

9.00' ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ 
ΣΩΤΗΡΟΣ 
ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ 
ΠΛΑΚΑΣ.

10.10' ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ

11.00'

2.00'
2.15'

2.30'

ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ.
ΤΑ ΠΡΩΙΝΑ.
(Ζωντανή δημοσιο­
γραφική εκπομπή).
ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙ­
ΚΟΙ ΥΜΝΟΙ.
ΠΑΙΔΙΚΟ.
(«Οι περιπέτειες του 
Τουκίνι»),

2.55'*ΑΓΙΑΝΥΧΤΑ-ΜΕ
ΤΟΝ ΧΟΣΕ ΚΑΡΕΡΑΣ.

3.30' 0 ΔΑΣΚΑΛΟΣ ΜΑΣ.
4.05'*ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ.
5.00 ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
5.15'*ΞΕΝΗΤΑΙΝΙΑ.

6.20'

7.20’
8.30'
9.35'

(Συνέχεια).
ΟΤΑΝ ΘΥΜΑΣΑΙ...
ΧΑΙΡΕΣΑΙ.
ΡΕΠΟΡΤΕΡΣ.
ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
ΕΝ ΑΡΧΗ 
ΗΝ Ο ΛΟΓΟΣ.

10.35*ΤΖΩΝΛΕΝΟΝ 
ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ.

11.30’ ΧΑΜΟΓΕΛΑΣΤΕ 
ΛΟΞΑ.
(Νέα ελληνική σειρά 
Ιο από 13 επεισ).

12.00' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
00.10'*ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ.
01.15 ★ΜΟΥΣΙΚΟ

(«Χούλιο Ιγκλέσιας»),

ΔΕΥΤΕΡΑ 26
10.30’ ΧΡΙΣΤΟΣ ΓΕΝΝΑΤΑΙ.
11.00' ΠΡΩΙΝΗ 

ΠΑΙΔΙΚΗ ΖΩΝΗ.
12.00'^ΞΕΝΗΤΑΙΝΙΑ.
1.45' ΤΟΛΜΗ ΚΑΙ ΓΟΗΤΕΙΑ.
2.30'
2.40'

ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
ΜΑΖΙ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ.

4.15' ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ.
5.30' 01 ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ 

ΤΟΥΠΙΝΟΚΙΟ.
6.30' ΕΙΔΗΣΕΙΣ- 

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΕΙΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ 
ΠΑΘΜΩΝ.

7.00' ΤΕΧΝΗ 
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ.
(Τηλεοπτικό πολιτιστι­
κό περιοδικό).

7.30' ΗΕΤ-1
ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.

8.00’ ΜΟΥΣΙΚΟ ΚΟΥΤΙ.
8.20' ΒΕΓΓΑΛΙΚΑ.

(Ελληνική χιουμορι­
στική σειρά με τον Θ. 
Βέγγο. Τελευταίο).

9.00' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
10.05'*ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ.

«Τρίχες». Μιούζικαλ, 
παραγωγής 1979. Σκη­
νοθεσία: Μίλος Φόρ­
μαν. Παίζουν: Τζων Σό- 
βατς, Τριτ ΓουΙλιαμς, 
Μπέβερλυ Ντάντζελο. 
(Διάρκεια: Τίβ’).

12.00' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
00.15' ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ.

8.30' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
8.35' ΠΡΩΙΝΑ.

(Ζωντανή δημοσιο­
γραφική εκπομπή.

10.00' ΣΟΥΣΑΜΙ ΑΝΟΙΞΕ.
(Παιδικό - επαν).

10.25’ ΤΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ 
ΤΟΥ ΕΥΓΕΝΙΟΥ 
ΧΡΥΣΟΒΕΛΟΝΗ.

11.10' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
11.15' ΜΑΝΙΞ.
12.05' ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΑΙΝΙΑ.
1.45’ ΚΑΛΑΝΤΑ ΑΠ’ΟΛΗ 

ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.
2.00' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
2.15' ΠΑΙΔΙΚΟ.
2.30' ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗ 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ.
3.15'*ΞΕΝΗ ΤΑΙΝΙΑ.
5.00' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
5.15' ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΟΔΟΥ 

ΝΤΕΓΚΡΑΣΙ.
5.45’ ΕΚΠΟΜΠΗ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ.

6.30'*ΚΑΡΥΟΘΡΑΥΣΤΗΣ.
8.30' ΕΙΔΗΣΕΙΣ.
9.40' ΕΝΑΣ ΦΙΛΗΣΥΧΟΣ

ΑΝΘΡΩΠΟΣ. 
10.35'^ΩΡΑΓΙΑ 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ. 
12.00' ΕΙΔΗΣΕΙΣ. 
00.10'^ΩΡΑ ΓΙΑ 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ.
00.45*ΖΑΝΜΙΣΕΛΖΑΡ- 

ΡΑΝΤΕΒΟΥΣΤΟ 
ΧΙΟΥΣΤΟΝ.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Δευτέρα 26 Δεκεμβρίου 

και ώρα 8.30 π.μ. τελούμε 
40θήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. 
της Παναγίας Κάτω Αρχανών υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
πολυαγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, αδελφού, παππού και 
θείου

ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ Γ. ΠΙΤΣΑΚΗ 
και παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν να

, τιμήσουν την μνήμη του.
Η συζυγος: Χρυσούλα Πιτσάκη.
Ί α παιδιά: Μαρία και Δημήτριος Χοχλάκης, Αργυρώ και Γε­
ώργιος Μαραγκουδάκης, Νίκος και Βούλα Πιτσάκη, Ειρήνη 
και Δημήτριος Χιώτου, Γεώργιος και Αλέκα Πιτσάκη.
Τα αδέλφια: Νικόλαος και Δήμητρα Πιτσάκη, Μανώλης Πι- 
τσάκης, Ελένη χα Καζαντζάκη, Ελευθέριος και Μαρία Πιτσά- 
κη, Αννα χα Πιτσάκη, Δέσποινα και Γεώργιος Σιδεράκης. 
Τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

Εφημερευουχες καΓ 
διανυκτερευουςες 
ΚΛΙΝΙΚΕΣ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

η γυναίκα
και ο κοσμάς

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΘΕΑΜΑΤΑ

ΒΕΝΖΙΝΕΣ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΑ

Μπαλτζάκη.
Τα παιδιά: Νίκος και Σοφία Μπαλτζάκη, Λευτέρης και Εμμα- 
νουέλα Μπαλτζάκη, Ελένη και Κώστας Καζανάκης.
Τα εγγόνια.

Τα παιδια: Ελένη, Αντώνης.
Οι γονείς, τα αδέλφια, οι λοιποί συγγενείς.

ΕΟΡΤΕΣ
Αύριο εορτή των Χριστουγέννων, 

δεν εορτάζουν:

Ο κ. Εμμαν. Φωκάς, έμπορος
Ο κ. Εμμαν. Ανδρ. Αποστολί- 

δης, έμπορος
Η κ. Μαρία Μπαλολάκη για τον 

σύζυγόν της Μανόλη
Ο κ. Εμμαν. Βιδάκης
Ο κ. Χρήστος Παπαχρήστος, 

ιατρός
Ο κ. Νόλης Διακάκης
Ο κ. Εμμαν. Λουκάκης, λυ­

κειάρχης
συνέχεια στη σελ. 6

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Τρίτη 27 Δεκεμβρίου και ώρα 8.30 π.μ. τελούμε 

40θήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. Της Αναληψεως υπέρ αναπαύ­
σεως της ψυχής της πολυαγαπημένης μας συζύγου, αδελ­
φής και θείας

ΤΑΡΣΙΑΣ ΝΙΚ. ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗ
• και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν 

να τιμήσουν την μνήμη της.
Ο σύζυγος: Νικόλαος Παπουτσάκης.
Τα αδέλφια: Στέλλα χα Ευαγ. Παπουτσάκη, Ευαγγελία χα Γε- 
ωργ. Φουντουλάκη, Ειρήνη χα Εμμ. Παπουτσάκη, Πέτρος και 
Αγλαΐα Παπουτσάκη.
Τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Αισθάνομαι την ανάγκη να ευ­

χαριστήσω δημόσια την Αστυνο­
μία και όσους συνέβαλαν στη 
σύλληψη των δραστών της κλο­
πής του ελαιοκάρπου που μου ε- 
κλάπη από την περιοχή των 
Κασσάνων, ιδιαίτερα δε τον α­
γροφύλακα της περιοχής Γεώρ­
γιο Χουλάκη και να του 
απευθύνω θερμά συγχαρητήρια 
για την ευσυνειδησία και το ζή­
λο που επέδειξε κατά την άσκη­
ση των υπηρεσιακών του 
καθηκόντων.

Φραγκίσκος Κοζυράκης

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ
Τον αγαπημένο μας πρωτεγ- 

γονό Νίκο Ιω. Αντωνογιαννόκη 
που πήρε το πτυχίο καθηγητή Φι­
λολογίας από το Παν/μιο Κρήτης 
και που ήδη φοιτά για MASTER 
Γλωσσολογίας στην Αγγλία , ευ­
χαριστούμε για τη χαρά που μας 
έδωσε.

Μανώλης και Μαρία 
Αντωνοπούλου

«ΣΤΟΥΝΤΙΟ»
«Η Γυναίκα που έβλεπε τα 
όνειρα»
«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ»
ΙΣΟΒΙΑ
«ΟΛΥΜΠΙΑ»
«Στη δίψα του πάθους»
«ΟΡΦΕΑΣ»
ΜΠΩΛΛ ΜΠΑΣΤΕΡ
«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ο Μπάτσος με τα τζιν
«ΑΣΤΟΡΙΑ»
«ΠΡΕΖΙΝΤΙΟ Ο τόπος του εγ­
κλήματος»

I Όλο το 24ωρο:
I 24/12: Ανδρουλιδάκη - Μαλού- 
I που, παλαιό Κλιν. «Μεγαλόχαρη» 
I 25/12: > Ιετράκη Μ., Αγ. Μηνά 18 
I 26/12: Ψυλλάκη - Πλακίδα, Μαυ-
I ρολένης 20
I 27/12: Ριζικιανός, Θερίσσου 6

Από 08.00-24.00:
I 24/12: Καψετάκη Μ., Απτέρων - 
I Σμυρίλου
I 25/12: Κλαψινάκη - Βλάχος, πλ. Α-
I τσαλένιου 13
I 26/12: Μηναδάκης, Λ. 62 Μαρτύ-
I ρων 31

27/12: Χατζάκης - Παπανδρουλι- 
δάκης, οδός 1821, αρ. 2

Από 08.00-22.00:
24/12: Τζωρακολευθεράκης, Κα­
λοκαιρινού 78
25/12: Δουλουφάκης, πλ. Νικηφ.
Φωκά
26/12: Καβουσανός, Αγ. Μηνά 9
- ΙΚΑ

| 27/12: Καρέλλη, οδός Κοζάνη
Από 08.00-20.30:

24/12: Χαλκιαδάκη - Κεφαλογιάν- 
νη, οδός 1821, αρ. 15
Παπαδάκη - Σταυρακάκη, Χρυσο­
στόμου 1
25/12: Λιοδάκης, Έβανς 39 
Κασαπάκη - Μαράκη, Μάχης 
Κρήτης 13
26/12: Μπατάκη - Ρούσσος, πλ. 
Δασκαλογιάννη
Λαγουβάρδου - Τσατίρη, Λ. Δη­
μοκρατίας 55
27/12: Γκιουλμπαξιώτου - Τσαγ- 
κατάκη, Λ. Κνωσού 54
Στραταριδάκη - Παπυράκη, πλ. 
Κορνάρου.

24/12
Θεραπευτήριο

Βενιζέλειο

Άγ. Χαράλαμπος 
Βενιζέλειο

25/12
Θεραπευτήριο

Βενιζέλειο

Άγ. Χαράλαμπος 
Βενιζέλειο

Παθ/κά 
Χειρ/κά 
Ορθ/κά 

Καρδ/κά
Ουρ/κά 

Νευρ/κά 
Οφθ/κά

Παθ/κά 
Χειρ/κά 
Ορθ/κά 

Καρδ/κά
Ουρ/κά 

Νευρ/κά 
Οφθ/κά

26/12
1 Βενιζέλειο Παθ/κά

» Χειρ/κά
» Ορθ/κά

1 Αγ. Γεώργιος Καρδ/κά
I Αγ. Γεώργιος Ουρ/κά
| Αγ. Χαράλαμπος Νευρ/κά
I Αλεξανδράκη Οφθ/κά

27/12 
Βενιζέλειο Παθ/κά

1 η Χειρ/κά
Θεραπευτήριο Ορθ/κά
Βενιζέλειο Καρδ/κά

» Ουρ/κά
Αγ. Χαράλαμπος Νευρ/κά
Βενιζέλειο Οφθ/κά

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ 
ΠΟΥΤΙΓΚΑ

Υλικά: 225 γραμμάρια βούτυ­
ρο, 225 γραμ. ζάχαρη ξανθιά, 4 
αβγά, 285 γραμ. αλεύρι σούπερ, 
1/4 του κουταλιού αλάτι, 1 κοφτή 
κουταλιά κανέλα-γαρίφαλο κο­
πανισμένα, 1/2 κουταλιά κοπανι­
σμένο τζίντζερ, 1 κουταλιά καφέ 
στιγμιαίο, 1 κουταλιά βανίλια ε- 
σάνς, 2 κουταλιές ρούμι, 1 κου- 
ταλιά εσάνς από αμύγδαλο, 1 
κοφτή κουταλιά μπέκιν πάουν- 
τερ, 225 γραμ. φραγκοστάφυλα, 
225 γραμ. σταφίδα, 25 γραμ. κύ­
βους από φρούτα, 25 γραμμάρια 
κύβους από κεράσια, 225 γραμ. 
σταφύλι σουλτανίνα.

Εκτέλεση: χτυπάμε το βούτυ­
ρο και τη ζάχαρη καλά. Μετά 
χτυπάμε ξεχωριστά τα αβγά και 
προσθέτουμε λίγο από αυτά στο 
προηγούμενο μείγμα. Κοσκινί­
ζουμε το αλεύρι, το αλάτι και τα 
μπαχαρικά σε ένα μπολ και προ­
σθέτουμε λίγο από αυτά στο αρ­
χικό μείγμα. Το μπέκιν πάουντερ 
το προσθέτουμε στο αλεύρι.· Μέ­
σα στο βούτυρο και τη ζάχαρη ρί­
χνουμε τον καφέ, τη βανίλια, το 
ρούμι και το εσάνς αμυγδάλου. 
Τα χτυπάμε καλά και προσθέτου­
με λίγο νερό και γάλα για να δέ­
σουν, προσθέτοντας τα υπόλοι­
πα υλικά. Βουτυρώνουμε τώρα 
την ειδική φόρμα και ρίχνουμε 
μέσα το μείγμα. Προθερμαίνου­
με το φούρνο στους 170 βαθμούς 
Κελσίου και ψήνουμε για 1 ώρα, 
προσθέτοντας λίγο ουίσκι. Γαρ­
νίρουμε με φέτες αβοκάντο.

ΝΤΥΣΤΕ
ΤΙΣ ΚΟΡΟΥΛΕΣ ΣΑΣ 

ΓΙΟΡΤΙΝΑ
Τα κοριτσάκια θα κάνουν με­

γάλη χαρά αν προσθέσετε στο 
γιορτινό ντύσιμό τους αυτό το... 
κάτι άλλο!

Σ’ έναν άσπρο μεγάλο γιακά 
που φοριέται ξεχωριστά, μπορεί­
τε να κεντήσετε γρήγορα και με 
μεγάλες βελονιές δυο φυλλαρά­
κια πράσινα με το κόκκινο βολα- 
ράκι τους, ή να τ’ αγοράσετε 
έτοιμα και να τα ράψετε.

Επίσης ένας κόκκινος σατέν 
φιόγκος είναι πάντα ότι πιο ό­
μορφο μπορεί να στολίσει τα 
μαλλιά ενός μικρού κοριτσιού!

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ
ΔΕΝΤΡΟ

Αν δεν θέλετε ν’ αγοράσετε ο-

λόκληρο έλατο και μάλιστα πολύ 
περισσότερο αν δεν έχετε χώρο 
να το βάλετε, μια απλή και εύκο­
λη λύση είναι ν’ αγοράσετε δύο- 
τρία κλαδιά ελάτου, να τα κόψε­
τε, να τα Στερεώσετε με λίγο χώ­
μα σε μια γλάστρα και να τα 
στολίσετε με πολύ φαντασία. Κα­
λύψτε το χώμα με φουντούκια ή 
καρύδια που έχετε χρυσώσει με 
σπρέι. Και μην ξεχνάτε ότι οι κόκ­
κινοι, πράσινοι και χρυσοί φιόγ­
κοι θα δώσουν μια πολύ λαμπερή 
νότα στο χριστουγεννιάτικο δεν- 
τράκι σας!

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Τετάρτη 28 Δε­

κεμβρίου και ώρα 8.30 π.μ. στον 
Ι.Ν. Αγ. Κων/νου (Νεκροταφείο) 
40θήμερο Αρχιερατικό μνημόσυ­
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής 
της αγαπημένης μας μητέρας, α­
δελφής και θείας

ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Γεώργιος και Πόπη 
Παπαδάκη, Ευαγγελία Πα­
παδάκη.

Τα αδέλφια, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο ζαχαροπλαστείο Μαθιουδά- 
κη, έναντι Νεκροταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Τετάρτη 28 Δε­

κεμβρίου και ώρα 8.30 π.μ. στον 
Ι.Ν. Αγ. Ελευθερίου Θερίσσου 
6μηνο μνημόσυνο υπέρ αναπαύ­
σεως της ψυχής του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα, παιδιού 
και αδελφού

ΚΩΝ/ΝΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗ 
και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Μαρία Χαρα- 
λαμπάκη.

Την Τετάρτη 28 Δεκεμβρίου 
και ώρα 8 π.μ. θα τελέσουμε το 
μνημόσυνο των 40 ημερών εις 
τον Ιερόν Ναόν του Αγ. Γεωρ­
γίου Καλού Χωριού Πεδιάδος, 
για την ανάπαυση της ψυχής του 
πολυαγαπημένου μας συζύγου, 
πατέρα, παππού, αδελφού και 
θείου

ΖΑΧΑΡΙΑ ΕΜΜ. ΠΕΤΡΙΔΗ 
και παρακαλούμε τους συγγενείς

υ . _ και φίλους όπως παραστούν.
Η συζυγος: Αννα Πετρίδη.
Τα παιδιά: Θεόνη και Νίκος Πρέκας, Μαρία και Γιώργος Λά- 
μας, Δέσποινα και Νίκος Νιωτάκης, Καλλιόπη Πετρίδη, Μα­
νώλης και Μαρίκα Πετρίδη, Γιώργος και Φιλίτσα Πετρίδη. 
Τα εγγόνια, τα αδέλφια, τα ανήψια.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Δευτέρα 26 Δεκεμβρίου 

και ώρα 8.30 π.μ. τελούμε 
40θήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. 
Αγ. Κων/νου (Νεκροταφείο) υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής του πο- 
λυαγαπημένου μας συζύγου, πα­
τέρα, γιου, αδελφού και θείου

ΠΕΤΡΟΥ ΦΑΤΖΙΚΗ 
και παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν να 
τιμήσουν την μνημη του.

_ Η σύζυγος: Σοφία Φατζίκη.
Τα παιδιά:· Μιχάλης και Ευτυχία Φατζίκη.
Η μητέρα: Ευτυχία χα Φατζίκη.
Τα αδέλφια: Βαρθολομαίος Φατζίκης, Θεανώ χα Μακριγιαν- 
νάκη, Γεώργιος και Γεωργία Μιμικού, Μαρία και Νίκος Αντι- 
μισάρη/, Μοσχούλα και Ανέστης Ψυχογιουδάκης, Δημήτριος 
Μιμικός, Θωμάς και Δέσποινα Μιμίκου.
Τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.. Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα μνημοσύνων εν­
τός του Νεκροταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Σάββατο 24/12
Φουρφουγιαννάκης Αντ. Λ. Ακα­
δημίας
Τζίκας Στ., Λ. Κνωσού 133 
Μπικογιαννάκης, Ξεροπόταμος 
Πάντου - Κατσάλης, Ν. Αλικαρ­
νασσός

Κυριακή 25/12
Βαμβάλου Ελ. Κνωσού 76
Κοπιδάκης I., Λ. 62 Μαρτύρων 
Περδικογιάννης I. Λ. Ικάρου 16 
Μανουσάκη Κ. Ν. Πλαστήρα 
Πλευρίδης I. Ν. Αλικαρνασσός

Δευτέρα 26/12
Μαυράκη Ελ. Λ. Κνωσού 12 
Κουκουράκη Ελ. Μαυσόλου 
Τρουλινός Ε. Λ. Εθν. Αντιστάσε­
ως 119
-ενάκη, Λ. 62 Μαρτύρων
Μαυράκη Ε., Ν. Αλικαρνασσός

Τρίτη 27/12
Ιατράκη Μ. Λ. 62 Μαρτύρων 
Τυμπακιανάκης, Θερίσσου 
Ανδρουλάκης, Λ. Κνωσού 89 
Πασγιάννης, τέρμα Παπανα­
στασίου
Γιόμελου Ε., Ν. Αλικαρνασσός

Σάββατο 24/12
Μπαρκάτσας Εμ. Λ. Κνωσού 150
Λαγουδιανάκης, Ηροδότου 148 
Μαστρογιαννάκης, Ευαγγελί­
στριας 5

Κυριακή 25/12
Μπουγαδάκης - Χαραλαμπάκης, 
γωνία Εθν. Αντιστάσεως και 
Ικάρου
Πανέρας ΠΑν. Θερίσσου 65

Δευτέρα 26
Μπουγαδάκης, Γ. Παπανδρέου

Μωραΐτης, Λ. Ικάρου 73

Τρίτη 27/12
Αφοί Θεμελη Λ. Κνωσού 154
Μπαρκατσας Σ., Λ. Ικάρου 80
Βασιλάκης, Θερίσσου και
Λεβίνου

Σάββατο 24/12
Πιλάτος Παν. Μίνωος 94 
Νιακάκης Ε., Ιερολοχιτών 6

Τρίτη 27/12
Κατριαδάκης, Ευαγγελιστρίας 43

ΠΡΟΤΥΠΗ ΣΧΟΛΗ 
ΕΘΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Η ΠΡΟΤΥΠΗ ΣΧΟΛΗ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΣΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ
ΜΕΓΑΡΟ

Αναχώρησε χθες για Αθήνα η 
χορευτική ομάδα της Πρότυπης 
Σχολής Ηρακλείου, προκειμένου 
να βρεθεί σήμερα το μεσημέρι 
στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
κ. Εαρτζετάκη για να χορέψει Ελ­
ληνικούς χορούς και να πει τα 
κάλαντα. Την ομάδα συνοδεύει 
το Μουσικό Συγκρότημά του κ. 
Ν. Καλομοίρη, η υπεύθυνη τμή­
ματος χορού και ιματιοθήκης, κα­
θώς και ο Δ/ντής της Σχολής κ. 
Παπουτσάκης.

Τελούμε την Δευτέρα 26 Δε­
κεμβρίου και ώρα 8.30 π.μ. στον 
Ι.Ν. Ζωοδόχου Πηγής Γουβών 
Πεδιάδος, ετήσιο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέ­
ρα και παππού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΥΔΑΚΗ 
(Λυδογιώργης)

και παρακαλομε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.

Την Δευτέρα 26 Δεκεμβρίου
Γ και ώρα 8.30 π.μ. τελούμε ετήσιο 

μνημόσυνο στον Ι.Ν. Παναγίας 
Παντάνασας (Λινοπεράματα) υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
πολυαγαπημένου μας και αξέχα­
στου συζύγου, υιού, πατέρα και 
αδελφού

ΜΗΝΑ ΜΠΕΛΙΜΠΑΣΑΚΗ
Καλούμε τους συγγενείς και φί­
λους όπως παραστούν να τιμή­
σουν την μνήμη του.

Η σύζυγος: Κική Μπελιμπασάκη.
Ο υιός: Σωκράτης Μπελιμπασάκης.
Οι μητέρες: Ευτυχία Μπελιμπασάκη, Ανδριανή Βίτσου.
Τα αδέλφια: Γεώργιος Μπελιμπασάκης, Δημήτριοας και Τέ- 
τα Βαρδακαετάνη, Πέτρος και Αντωνία Βίτσου, Θεόδωρος 
και Σούλα Βίτσου.
Τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα του Ιδρύματος Παν­
τάνασας.

Η σύζυγος: Δέσποινα Λυδάκη
Τα παιδιά: Γιάννης και Ρενάτε Λυδάκη, Μιχάλης και Εφήνη 
Λυδάκη, Κώστας και Φιλούλα Λυδάκη, Γιάννης και Γεωργία 
Γ ιαουρτά.
Τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Τρίτη 27 Δεκεμβρίου και ώρα 8.30 π.μ. τελούμε ετήσιο 

μνημόσυνο στον Ιερό Μητροπ. Ναό του Αγίου Μηνά, για την 
ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέ­
ρα, αδελφού, παππού και θείου

ΜΙΧΑΛΗ ΜΠΛΑΖΑΚΗ
Καλούμε τους συγγενείς και φίλους να παραστούν 
Η σύζυγος: Σταυρούλα Μπλαζάκη.
Τα παιδιά: Βασίλειος Μπλαζάκης, Μάνια και Γιώργος Πα- 
λιούσης.
Τα αδέλφια: Χαρίκλεια χα Χρ. Θεοδωράκη, Δήμητρα χα Βασ 
Βαλούρδου.
Ο εγγονός: Μιχάλης.
Τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο «Σπίτι της Αγάπης».

Την Δευτέρα 26 Δεκεμβρίου 
και ώρα 8.30 π.μ. τελούμε 
40θήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. Α­
γίου Κων/νου (Νεκροταφείο) υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής της 
πολυαγαπημένης μας συζύγου, 
μητέρας, αδελφής, γιαγιάς και 
θείας

ΑΘΗΝΑΣ ΦΥΤΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν να

, τιμήσουν την μνήμη της.
Ο συζυγος: Ιωάννης Φυτάκης.
Τα παιδιά: Μανώλης και Μαίρη Φυτάκη, Μαρία Φυτάκη, Μι­
χάλης και Βούλα Φυτάκη.
Τα αδέλφια: Γεώργιος και Σηφούλα Βασιλάκη, Αντωνία και 
Μιχάλης Πατερόπουλος, Δημήτριος και Θεοδοσία Φυτάκη, 
Αργυρώ και Ιωάννης Χουδετσανάκης, Ιωάννης και Ιωάννα Βα- 
σιλάκη.
Τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στην αίθουσα μνημοσύνων εν­
τός του Νεκροταφείου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την Δευτέρα 26 Δε­
κεμβρίου και ώpu 8.30 π.μ. στον 
Ι.Ν. Αγ. Κων/νου (Νεκροταφείο) 
40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα­
παύσεως της ψυχής της αγαπη­
μένης μας συζύγου, μητέρας, 
αδελφής, γιαγιάι αι θείας

ΕΛΕΝΗΣ
MIX. ΜΙΧΕΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗ 

και παρακαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παραστούν.
Ο σύζυγος: Μιχ. Μιχελο- 
γιαννάκης.

Τελούμε την Δευτέρα 26 Δε­
κεμβρίου και ώρα 8.30 π.μ. στον 
Ι.Ν. Παναγίας Μπεντεβή 
40θήμερο μνημόσυνο για την α­
νάπαυση της ψυχής του αγαπη­
μένου μας

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ I. ΛΙΟΔΑΚΗ 
και παρακαλούμε τους τιμώντας 
την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος: Ειρήνη Λιοδάκη.
Τα παιδιά: Ιωάννης Λιοδάκης, 

Χρυσάνθ,η και Αιμίλιος Σομόλης. Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τα παιδιά: Δημήτριος - Αλεξάνδρα Μιχελογιαννάκη.
Τα αδέλφια: Εμμαν. και Δέσποινα Μιχελογιαννάκη, Εμμαν. 
και Χρυσούλα Κακουλάκη. Μιχάλης και Ελένη Κακουλάκη, 
Άννα και Ευάγγελος Γκιαούρης, Κων/νος και Ευσεβία Κα­
κουλάκη, Ιωάννης και Αικατερίνη Κακουλάκη.
Τα εγγόνια, τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στο καφενείο εντός του Νεκρο­
ταφείου.

Την Δευτέρα 26 Δεκεμβρίου 
και ώρα 8.30 π.μ. τελούμε στον 
Ι.Ν. του Αγ. Κων/νου (Νεκροτα­
φείο) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ α­
ναπαύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου

ΚΩΝ/ΝΟΥ
I. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΜΑΝΩΛΑΚΗ 

τ. Προέδρου Συντ/χων ΙΚΑ 
και προσκαλούμε συγγενείς και 
φίλους όπως παρευρεθούν.

Η σύζυγος: Άννα Κωνσταντινομανωλάκη.
Τα ανήψια, οι λοιποί συγγενείς.

Την Κυριακή 25 Δεκεμβρίου 
και ώρα 8 π.μ. τελούμε 4Οθήμερο 
μνημόσυνο στον Ι.Ν. Αγ. Παντε- 
λεήμονα στην Ελιά Πεδιάδος, υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέ­
ρα και παππού

ΙΩΑΝΝΗ Ν. ΜΠΑΛΤΖΑΚΗ 
Καλούμε συγγενείς και φίλους 
να παραστούν.
Η σύζυγος: Ανθούλα

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Τρίτη 27 Δεκεμβρίου και ώρα 8.30 π.μ. τελούμε 

40θήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. της Παναγίας στο χωριό Κά- 
ΐω Καστελλιανά Μονοφατσίου, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής 
του πολυαγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, αδελφού, παπ­
πού και θείου

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Μ. ΜΑΚΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν 
να τιμήσουν την μνήμη του.
Η σύζυγος: Αικατερίνη Μακράκη. ;
Τα παιδιά: Κων/νος και Γεωργία Μακράκη, Μαρία και Εμμα­
νουήλ Ζαμπουλάκη.
Τα αδέλφια: Θωμάς και Μαρία Μακράκη.
Τα εγγόνια, τα ανήψια, τα δισέγγονο, οι λοιποί συγγενείς.
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Χριστουγεννιάτικα κάλαντα
καλήν ημέρα Αρχοντες ακούστε με και μένα, 
που χω καινούργια κάλαντα επίκαιρα γραμμένα* * *
Δεν βρίσκει φέτος το παχνί να ρθεί το «Θειον Βρέφος» 
πάνω στη γη που μόλυνε π... κρίση και το... νέφος

- * *
Ούτε αρνιά ούτ' άχυρα ούτε φωτιά ανάβει
πρόλαβ' ο...Ηρώδης τη σπηλιά πρώτος να...καταλάβει* * *
Σκότωσε τον γέρο βοσκό στην ίδια την σπηλιά του 
κι αδέσποτα πομείνανε τα γίδια και... τ' αρνιά του

χάθηκε στο στερέωμα το πιο λαμπρό αστέρι, 
και πούθε πέφτει η Βηθλεέμ κανένας μας δεν ξέρει

Θα δώσω τόνο στη φωνή και θα τα πω με...χάρη, 
τα καλαντα στον υπουργό απ'το... Μαγαρικάρι* * *
Εργατικός και σοβαρός είναι...εις την τιμή μας, 
μα τον επιβουλεύεται ξέρω, η Νομαρχιακή μας* * *
Στη Νομαρχία σταθερά στηρίζει τη «χαρά» μας 
ειν του...Λιβάνη «άνθρωπος» σα ν' άκουσαν τ' αυτιά μας* * *
Είναι σειρά στα κάλαντα να μάλω ένα στιχάκι 
εις την γυναίκα υπουργό για την Κυπριωτάκη.’* * *
Κι αυτό γιατί, μόλις μαθεύτηκε πως υπουργός θα γίνει 
η Μαργαρίτα έκανε το Κίνημα... καμίνι!

Οι «μάγοι» δε λυπήθηκαν οι θεομπαιχταράδες 
και σκορποχώρι γίνανε σαν άλλοι... Κοσκωτάδες* * *
Γλιτώσανε τα έξοδα και την ταλαιπωρία 
τώρα έγιναν μέλη μόνιμα στη... διεθνή Μαφία.* * *
Με το χρυσό αγόραζαν Τράπεζες και ομάδες, 
για να χουν.^κόσμο γύρω τους να κάνει ντεμενάδες* * *
Με κόλπο, πρώτο, άρχισαν τους πάντες να...λαδώνουν 
και με... τσιρότο στόματα τίμιων να βουλώνουν* * *
Γώρα αυτοί περνούν καλά και στην... υγειά μας πίνουν, 
σαν... μάγοι αφού κατάφεραν αόρατοι να γίνουν* * *
Αν και τον φυλάγανε στο Κάστρο, στην Παλήνη, 
αυτός την μέρα έφυγε αφήνοντας όλους μεσ' στη δύνη* * *
Σαν Κύριος μέσα στο Τζέτ το σκάει απ' την χώρα 
αφήνοντας ξωπίσω του τους... μάγους δίχως δώρα

Μη βιάζεσαι δεν σε ξεχνώ Αλέκο απ' τις Γκαγκάλες 
είσαι μπροστάρης στις... ζεστές της Μεσαράς...αγκάλες* * *
Κάτι περίμενες και σύ το χαν πιστέμει κι άλλοι 
πως στην αναδόμηση θα περνες την...σκυτάλη!* * *
και τώρα ήρθε η σειρά ενός άλλου Μεσαρίτη 
που δεν προβληματίζεται για τα κοινά... της Κρήτης!* * *
Δεν τον χωρεί της Μεσαράς και του Νομού ο χώρος 
αυτός δεν είναι...βουλευτής μπας κι είναι...αεροπόρος;* * *
πολλοί τον...κατηγόρησαν πως έκανε ρουσφέτια, 
μα πως να ικανοποιήσει ο άμοιρος ετούτα τα...δοβλέτια;* * *
Το κόμμα δεν τον συμπαθεί δεν θέλει, δεν τον παέι 
εγινε όμως υπουργός ελέω του . Λιβάνη!

Για σένα λίγα θα τα πω Ζαχάρη Δραμουντάνη 
εσύ στηρίζεις το παςοκ μα το παςοκ, στη κάνει...

* * *
Καλήν ημέρα Αρχοντα της πόλης μας Καρέλλη, 
θωρώ το πως δεν γίνεται η αγγουρίδα μέλι...* * *
Γιατί αλλοιώς σκεφτόμουνα μια λύση να προτείνω 
εγώ αντί για σε στον Δήμο αυτό να μείνω* * *
Αλήθεια έχω πολλά στη χάρη σου να μάλλω, 
που δεν γνωρίζω σε σειρά και τάξη να τα βάλω* * *
Να ξέρα δεν κουράζεσαι με τα πολλά ταξίδια, 
λες και στο Ηράκλειο σε ζώνουνε τα φίδια!* * *
Ηθελα και να κάτεχα Δήμαρχος θα πομείνεις, 
ή με τις νέες εκλογές πολιτευτής θα γίνεις* * *
Ομως αν μείνεις δήμαρχος πές μας ως τον Γενάρη, 
την θέση τ' Αντιδήμαρχου ποιος πρόκειται να πάρει;

Σύμφωνος με την γνώμη μου είναι κι ο Μπινιχάκης 
κι οσο για τους...οδηγούς υπάρχει κι ο... Τσουκάκης

Φοβάμαι πως παρέλειμα στους δύο για να τους στείλω 
δύο όμορφες μυχές που δεν δαγκώσαν... μήλο 

* * *
ζέχασα τους συνάδελφους των Τοπικών εντύπων
κι όσους διατάζουν δυστυχώς, «ρίξτε εις την πυράν τον Τύπο" 

* * *
Φίλάκια στέλνω, σ' όλους σας μα και στον Κοκολάκη 
απ του καρέλλη την μεριά ίσαμε του.. Ανδρικάκη

* * *
Φίλάκια στέλνω στη Χαρά κι αν κάποιοι δεν την θέλουν, 
ας ξέρουν πως οι άνεμοι προς το παρών..ενάντια πνέουν

Είναι οι καιροί, αλήθεια, δύσκολοι προβλήματα μεγάλα 
μ' αυτή τα πάει μια χαρά κι είναι όλα μέλι-γάλα

Εμείς σα Δήμαρχο σε μάθαμε έχεις αλήθεια πείρα 
αν θα μας φύγεις θα γενεί η Δημαρχία... στείρα '

Εφερες απ' την Τύλισσο νερό για να μας δώσεις 
δεν ξέρω αν είναι αρκετό να κάνεις πλακοστρώσεις

* * *
Ισως στο υηφοδέλτιο με λίστα, βλέπω να σαι 
μα τον σταυρό προτίμησης ξέρω τόνε... φοβάσαι

Καλήν ημέρα Αρχοντες της πόλης δουλευτάδες 
εύχομαι να ξυπνήσετε μην δείχνετε...ραγιάδες

Μου δίνει ερεθίσματα γλυκά σα ζαχαρώτα 
με παροτρύνει μια ζωή ξήλωσε τα τσιρότα

Μανόλη στη πολιτική θα γράυεις ιστορία, 
αφού και μέσα στην Βουλή θα λες για την... Ρωσία

Πήρε τα φράγκα του λαού κι όλες τις καταθέσεις, 
κι άφησε τους...δούλους του να yaxvouv για...«προθέσεις-

Η σκέμη μου ατίθαση πάντα λαλιέται μόνη 
κι εκιά που δε με σπέρνουνε πάει και μου φυτρώνει

* * *
Καλιά με θέλει ναυαγό και θαλασσοδαρμένο 
παρά σε ήσυχη γωνιά του λιμανιού αραγμένο

Τέλειωσα με τον Μπαντουβά δεν θα προσθέσω άλλο 
εις τον Θανάση τον Σκουλά ε, τώρα θα τα μάλλω* * *
Είσαι σκληρός αγωνιστής σε λένε παλικάρι, 
όχι απο τα «κάλπικα» αλλ' απ' αυτά με χάρη!

Δε ξαναπάω μπλιό στη γη και στην Ελλάδα κάτω 
αυτοί δε θέλουνε Θεό έχουν το... ςαραβακο* * *
Είν και ξενοθεομανείς με βίτσια και γινάτι, 
φέρανε και τον Ντέταρι για...αντικαταστάτη.* * *
Δεν είναι μόνο αυτοί θεοί υπάρχουν τόσοι άλλοι 
εις το Βορρά λατρεύουνε τον παοκ και τον.,.ΓΚΑλΗ.

Η Θεοτόκος τα θωρεί φέτος, δεν θέλει να ρθει, 
ούτε να φέρει τον Υιό να σείρει κι άλλα πάθη

* * *
Πρώτη φορά εις τον... Θεό αρνείται κι επιμένει 
«στο γυναικείο κίνημα δύο χρόνια είναι γραμμένη

* * *
Μπροστά σ αυτούς ο γιόκας μου δε κάνει δύο πεντάρες 
αυτοί δεν κάνουν θαύματα μα βάζουνε... γκολάρες* * *
Στη Κρήτη θα κατέβαινα εκεί στο κάστρο πέρα, 
όμως κι αυτοί έχουν θεούς τον ΟΦΗ και τον ΒΕΡΑ

Οσο για τον... «Καρβάλιο» αυτόν τον έχω χάσει 
ποιος ξέρει τι να πεί ο νούς του τι να βάλει;

* * *
Δημήτρη της Ανάπλασης και σαρκαστή της ζήσης, 
τόσ' άλογα που μάζεμες μόνος θα τα ταϊσεις;

Και για το Βενιζέλειο θα πω τα κάλαντα μας 
που είναι ο εγγυητής για την καλή υγειά μας

* * *
Προχθές λεηλατήθηκε ο άγιος»ετούτος χώρος 
πήραν' οι κλέφτες τα λεφτά και ταπαιξε ο Βιτώρος

* * *
Σαν εργαζόμενος και γω θα πω και για την ατα 
την έκανε ο τιμάριθμος να φθάνει για...σαλάτα

* * *
Πολλές φορές ανίλαδη στιφή με σκέτο ξύδι 
κι αν το μαρούλι είν ακριβό ντομάτα και κρεμμύδι

Χιονάνθρωπε ανεύθυνε κοιλιοδουλοδεμένε 
δεν είν το στόμα μοναχά για να μασείς χαμένε

* * *
Κλείνω τα μάτια μα θωρούν αυτιά κι όμως γρικούνε 
στη κεφαλή μου σάίκα διαόποι κατοικούνε

* * *
Κι έρχεται το μολύβι μου αμοναχό στη χέρα 
του καθενός κουτσομπολιά να βγάζει στον αέρα 

* * *
Ως τη στιγμή που θα βρεθώ φαρδύς πλατύς στο χώμα 
θα χω τα μάτια σφαλιχτά και βουλωμένο στόμα* * *
Ελα λοιπόν Χριστούλη μας Υιέ της παναγίας
και φέρε μας στο στάδιο... «Ειρήνης και φιλίας»* * *
Μη μείνεις μόνιμος εδώ έλα με προθεσμία 
μέχρι να φέρει η,.,Μιμή τον δεύτερο Μεσσία.

Καλήν ημέρα καστρινοί πολίτες κι αρχοντάδες 
γέροι, νέοι και παιδιά... παρθένες και κυράδες’* * *
Σαν χείμαρρος θα σας τα πω μην μου κρατάτε μάχη 
και βάζω πρώτο στη σειρά τον Περιφερειάρχη* * *
Στη γειτονιά του το νερό σπανίζει σαν το μέλι 
και δε χωνεύει σίγρυρα για τούτο τον... καρέλλη* * *
« Ανθρωπος» του Γεννηματά άτομο μετρημένο 
θωρει το πως δεν προχωρεί της αλλαγής το... τρένο

Ξέρω πως είναι.,.κολλητός με τον Γαρεφαλλάκη 
ίσως γι' αυτό δεν συμπαθεί τον... Παπαστεφανάκη* * *
Με κύρος και υπόλημη εις το νησί μας άρχει 
δεν είναι οι σχέσεις του καλές όμως με τη Νομάρχη* * *
Δεν ξέρω για διάσταση αλλ' ούτε για μανία, 
αφού κι οι δυό έχουνε το κόμμα για... θρησκεία* * *
Η σκέμη μου σα χείμαρρος εδώ και τώρα βάνει 
ως δεύτερο «κολυμβητή» τον Κώστα τον Ασλάνη.* * *
Απο την μια τα' αριστερούς γουστάρει για...παρέα 
κι απο την άλλη δήλωσε «είμαι παιδί τ' Αντρέα»!* * *
τον είδα μέσα στην Βουλή να ακούει τον Τσοβόλα 
και δίχως να αναρωτηθεί μήφισε «ναι σε όλα»ι

Μ' εκείνες τις επιστολές που έστειλες τ' Αντρέα, 
του έδωσες ν' αντιληφθεί πως δεν σηκώνεις...λέρα

* * *
Εγινες «μόνα» στην πολιτική είσαι κι αγωνιστής στον στίβο, 
σα να σε βλέπω βουλευτή Ιωαννίδη Φοίβο...* * *
Αλήθεια είναι, εργάζεσαι με πάθος και μεράκι, 
όμως του ΙΚΑ οι «ουρές» φτάνουν στο... καμαράκι* * *
Γιώργη Ψαράκη τις κρατάς καλά τις αποστάσεις, 
πρόσεξε τώρα μην μπλεχτείς με τέτοιες καταστάσεις* * *
Καλήν ημέραν Αρχοντες της Νομαρχιακής «λεβέντες», 
το ξέρω πως πασχίζετε μα αλλού είν οι... αφέντες

Καλήν ημέρα Αρχοντα της Κρήτης μας Δεσπότη 
εγώ σου στέλνω την ευχή κι εσύ αν θέλεις., δώστη

Δώς μου μια όμορφη ευχή μ'αγάπη, χωρίς κακία 
αφού κι εγώ όπως και σύ δεν θέλουμε... αδικία* * *
Καλήν ημέρα Αρχοντα Εισαγγελέα Μύτη, 
πές μου είδες τα ποτέ ετούτα δω τα ήθη;

Στον πρώτο καλλιεργητή, στου Κάστρου το περβόλι, 
τώρα θα μάλλω κάλαντα στον «γηραιό» Μανόλη* * *
Σου έχει τάξει ο «Ψηλός» πως με την ευκαιρία 
θε, να σου δώσει στην Βουλή την πρώτη...προεδρία!* * *
Εδώ «ραδιοκύματα», θ' ακούσωμε σε λίγο, 
απ' ένα . τζίνο εκφωνητή γεμάτο μεγαλείο

* * *
Δεν ξέρω ποιος έχει τ' όνομα ή άλλος ποιος την χάρη, 
ξέρω πως όλα ήταν σχέδια πρωτίστως του... Μιχάλη.* * *
Εσύ είσαι ένας «ρούκουνας» στου Κάστρου το θεμέλιο 
θαρρώ πως είσαι στη βουλή Ματζαπετάκη Στέλιο!

* * *
Εχεις ανέβει και πατείς στο πρώτο σκαλοπάτι, 
ακούγεται πως σύμβουλο Θα πάρεις τον...Πασπάτη* * *
Παρά τα κάποια σου κιλά σαν αίλουρος κινείσαι, 
Αγγελιδάκη για πολλούς ο εφιάλτης είσαι!

* * *
Εις τον Κρουσώνα θα γενεί θαρώ σφαγή μεγάλη 
αφού το χρήσμα απο τους τρεις ο ένας θα το... πάρει* * *
Δεν ξέχασα τον Ντουρουντούς αφού είν του «μηλού» τ',.αυτάκι, 
αυτό το ξέρουν ένας-δύο χωρίς τον.,.Σενετάκη* * *
Βερυκοκάκη βάλε το καλά μεσ' στο μυαλό σου, 
σε θελει η Βιάννος βουλευτή και ξέχνα τον...«θεό» σου

Είδες ποτέ σου όσο ζείς ετούτα που συμβαίνουν 
σ' αυτό τον κόσμο άραγε ποιοι τα καταλαβαίνουν;

Καλήν ημέρα άρχοντα του Τοίχου Σαρειδάκη, 
είδες, κανείς δεν νοιάστηκε για τον.. Καλοχριστιανάκη

* * *
Το ξέρω, υπόμνημα έστειλες αλλά ποιος θα σε ακούσει, 
όλοι τα σπρώχνουν δυστυχώς εις την...κυρία...Σούση* * *
καλήν ημέρα Αρχοντες κι αρχόντισσες στην πόλη, 
κι όσοι θα παίξετε χαρτί σκεφθείτε τον...Μανόλη

Αυτόν που όλα τα 'παίξε σπίτι μα και...γυναίκα 
και τώρα τρέχει για να βρει οπούθε πέφτει η Μέκκα

* * *
Προσέξτε όλοι τα χαρτιά γιατί όχι και τα...ζάρια, 
αυτά όπως γνωρίζετε δεν είναι πια για ..χάδια

Θέλουν τις τσέπες δυνατές και την yuxti. στεντόρια,

Ο Λαγουβάρδοςκι ο Χατάς τα γράμαν και τα μέλνουν 
ένα μόνο να ξέρετε πως... όλα στον κόσμο μένουν

* * *
καλήν ημέρα Αρχοντες εχθροί μας μα και φίλοι 
ας ευχηθούμε όλοι μας να μην υπάρξει άλλη,. δύνη.
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Μια σειρά από πίνακες που έ­
χουν τον τίτλο «Γκαράζ», γεμά­
τοι με ονειρικά αυτοκίνητα, 
σημάδια αναγνώρισης μιας πε­
ρασμένης εποχής, εκθέτονται 
στον «χώρο τέχνης Αριάδνη».

Αυτοκίνητα, που για τον ζω­
γράφο τους Δημήτρη Τζανή είναι 
συνδεμένα με τον άνθρωπο και 
τις χαρές του, τις λύπες του, τις 
αρρώστιες του, την γέννηση και 
τον θάνατό του.

«Νιώθω πολλές φορές, λέει ο 
ζωγράφος «ότι τ’ αυτοκίνητα ε­
πικοινωνούν μαζί μας, ίσως για­
τί είναι τόσο δεμένα με τον 
άνθρωπο.

Μετά το πρώτο μου έργο το 
1982, το οποίο ζωγράφισα από 
μία φωτογραφία εφημερίδας, 
δύο αυτοκίνητα που συγκρού- 
σθηκαν μεταξύ τους,Ενδιαφέρον 
μου το μονοπώλησαν τα αντικεί­
μενα αυτά όσο παλιά ή όσο και­
νούρια και αν ήταν. Και 
συνεχίζει:

«Πέρασα χρόνια μάταιης ανα­
ζήτησης κάποιας ανούσιας γρα­
φικότητας» γράφει στο κείμενό 
του ο κ. Φανουράκης για τον Τζά­
νη «ώσπου να καταλάβω ότι το Η­
ράκλειο μπορεί να μην είναι 
Μανχάτταν πλημμυρισμένο με 
μελωδίες του Gerswin, ούτε ίσως 
Αλεξάνδρεια να ισορροπεί στην 
αχλύ υδάτινων μενεξεδιών εκτά­
σεων, όμως διαθέτει ένα υπόγειο 
παλμό πολιτισμού, κατανοητό σε 
μυημένους που συναντιώνται σε 
διαδρομές μοιραία κοινές».

Είναι άνθρωποι κοντινοί και 
εύκολοι, τρυφεροί και ευάλωτοι, 
μπερδεμένοι αξεδιάλυτα σ’ επι­
λογές αλλοπρόσαλες, σε φαντα­
σιώσεις ισόβια επώδυνες. 
Κυκλοφορούν ανάμεσά μας α­
νεμπόδιστοι, υφίστανται ουδέτε­
ρα την σύμβαση της κοινωνικό­
τητας, προσπαθώντας να υπάρ­
ξουν δίπλα μας στην καθημερινή 
επικίνδυνη προσεδάφιση, σχε­
δόν «κανονικοί» κι όμως καταδι­
κασμένοι ανέγκλητα να διαφέ­
ρουν...

Χαμογελώ λοιπόν στον Τζάνη 
(συμπλωτήρα, εξάλλου, στη «Με­
σόγειο» όπως λέει και ο κύριος 
Μενέλαος) που τον βλέπω να ζω­
γραφίζει αλλεπάλληλα ονειρικά 
αυτοκίνητα, συνθέτοντας έναν ι­
στό προσωπικών αναμνήσεων 
της γενέθλιας Πόλης, τόσο δια­
φορετικής και ευκίνητης, με νό­
μους καλωσυνάτα παραβάσι- 
μους, με κατοίκους ευγενείς και 
οικείους. Υποκύπτει -θέλει δεν 
θέλει- στο βάρος των ίδιων συ­
νειρμών ολόκληρης της γενιάς 
μας, που ανδρώθηκε στο άκτιστο 
μεταπολεμικό Ηράκλειο και το εί­
δε να μεταμορφώνεται εκρηκτι- , 
κά με τον μίζερο τρόπο της 
Ελληνικής Ανάπτυξης, αφήνον- ।
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ΙΑΤΡΙΚΟ 
ΚΡΗΤΗΣ

Χ-" ΤΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΡΗΤΗΣ
σας εύχεται

ΥΓΕΙΑ
και

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΠΙΝΑΚΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜ. ΤΖΑΝΗ ΑΠΟ ΤΟ «ΓΚΑΡΑΖ»

Εκθεση ζωγραφικής
στην γκαλερί «Αριάδνη»

τάς μας έκθετους να αναζητού­
με συνθήματα αναγνώρισης, 
κώδικες συνεννόησης ανεξίτη­
λους, μιας απελπισμένης ελάχι­
στης συσπείρωσης πριν έρθουν 
τα DATSUN και μας πιάσουνε, 
νύκτωρ...

Έλα τώρα Τζάνη, σε καταλά­
βαμε, για μας «πυρασβεστείο» 
πάντα θα σημαίνει το σπίτι κάτω 
από το γήπεδο του Εργοτέλη, με 
την καμπάνα κρεμασμένη στον 

τοίχο, τους πυροσβέστες με τις 
μυθικές περικεφαλαίες να λιά­
ζονται βαρυεστημένα και την 
γυαλιστερή «πυραγκλία» πανέ­
τοιμη να τρέξει, με το κόκκινο 
φως να αναβοσβήνει και την σει­
ρήνα να ουρλιάζει ανυπόμονη, 
παρασύροντάς μας να την κυνη­
γήσουμε σκασμένοι. Τα «βαπο­
ράκια μας» δεν πρόκειται ν’ 
αρμενίσουν σε πέλαγα, ούτε και 
θάναι οι μεταφέροντες λάθρα 
«εμπόρευμα» μα θα μας παρα­
πέμπουν έκθαμβους στην τερά­
στια αλάνα απέναντι στο 
Μουσείο, με εκείνα τα μυστηριώ­
δη αρχικά ΚΟΜΔΕ ή ΜΟΜΑ 
γραμμένα πάνω στα πισσωμένα

ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΕΣ 
ΣΤΗ Λ. ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ

Με πρωτοβουλία δύο 
τεχνολόγων-ηλεκτρονικών του 
Δήμου, των κ. Ευτύχη Σαρτζετά- 
κη και Μανώλη Βίγλα καθώς επί­
σης και του αντιδημάρχου κ. Β. 
Ρομπογιαννάκη, τοποθετήθηκαν 
στην διασταύρωση των δρόμων 
Εθνικής Αντιστάσεως και Ικάρου, 
φωτεινοί σηματοδότες για την 
ρύθμιση της κυκλοφορίας.

Όπως χαρακτηριστικά ανέφε­
ρε ο Αντιδήμαρχος Ηρακλείου η 
διασταύρωση αυτή αποτελούσε 
«φόβο και τρόμο» για τους οδη­
γούς, αφού τα μικροατυχήματα 
ήταν φαινόμενο που παρουσιαζό­
ταν συχνά.

Οι δύο τεχνολόγοι για να μπο­
ρέσουν να τοποθετήσουν τους 
σηματοδότες, παρακολούθησαν 
σεμινάρια στην Αθήνα, αφού για 
την τοποθέτησή τους χρειάζεται 
ειδικευμένο προσωπικό.

«Ερωτικό» είναι ο τίτλος του πίνακα που παρουσιάζεται στην έκ- 
9εση του χώρου Τέχνης Αριάδνη.

αλλόκοτα κίτρινα μηχανήματα ο­
δοποιίας που ξεκουράζονται από 
την «αξιοποίηση» της ημέρα...

Νάχουν, άραγε, ψυχή τα τερά­
στια φτερά και τα αστραφτερά νί­
κελ των υπέροχων αμερικάνικων 
αυτοκινήτων που ζωγραφίζεις; 
Τα περιορίσαμε σε δεύτερους 
ρόλους υπομονετικών ταξί «διά 
γόμους, βαπτίσεις, εορτάς», μα 
τα ανακαλύψαμε μαγεμένοι αρ­
γότερα, πρωταγωνιστές σε ανε­
λέητα κυνήγια καλών-κακών 
ανάμεσα σε ουρανοξύστες και 
κρεμαστές γέφυρες.

Αυτές οι «μπουίκ» που έρχον­
ται ή φεύγουν, θα μας γνέψουν 
πάντοτε λάγνα -γνωριμίες γαρ 
της εφηβείας- μέσα από μισάνοι­
χτες πόρτες τους στα πίσω καθί­
σματα για συζητήσεις αδιέξοδες 
ολονύχτιες, με πρόσωπα που θα 
φωτίζονται φευγαλέα από τις πε­
ραστικές νταλίκες, στα highways 
για το μακρινότατο Σαν Φραντζί- 
σκο, και οί«καρνάβαλοί μας» δεν 
θάναι οι αποκριάτικες παράτες 
με ευκίνητα μικρά φορτηγά, απο- 
μεινάρια του παγκόσμιου πολέ­
μου, με φάτσα πλακουτσωτή και 
χαρούμενα μάτια -προβολείς, με 
παμπρίζ να ανοίγει- και καταπα­
κτή στη στέγη για τον πολυβολη­
τή των μαχών του Ελ Αλαμέιν...

Ναι συμφωνώ μαζί σου κι ας 
μην τόχουμε ποτέ συζητήσει. Αυ­
τά τα παλαιωμένα μηχανήματα 
που στήνεις κάτω από ουρανούς 
χρυσίζοντες, δεν είναι σύμβολα 
Γ'ας βιομηχανικής κοινωνίας που 
αμφισβητείται», ούτε, «κοινωνικά 

προτσές» ή «αναλύσεις της κρί­
σης στον καπιταλισμό» και άλλοι 
μεγαλόστομα που μάθαμε, μα εί­
ναι ανδριάντες ηρώων στις πλα­
τείες των αναμνήσεων μας, είναι 
φωτογραφίες των ανακλαστικών 
συνειρμών της γενιάς μας, είναι 
οι τρισδιάστατες ψευδαισθήσεις 
της νεότητας, είναι η επιστροφή 
από την καθημερινότητα, που κα­
νείς μας δεν την περίμενε τόσο 
σπαραχτική».

Τα έργα του Δημήτρη Τζάνη, 
βλέπουν το φως της δημοσιότη­
τας για πρώτη φορά. Η έκθεση 
του στο χώρο «Τέχνης Αριάδνη» 
είναι ότι πιο πρωτότυπο έχει πα­
ρουσιαστεί στο Ηράκλειο τα τε­
λευταία δύο χρόνια και δίκαια οι 
κριτικές που έχει αποσπάσει εί­
ναι πολύ καλές. Η παρουσίαση 
των έργων του ολοκληρώνεται 
στιο 13 Ιανουαρίου

ΕΚΛΕΨΑΝ 
ΚΑΡΑΜΠΙΝΑ 

ΑΠΟ ΑΓΡΟΙΚΙΑ 
Μία δσφαιρη κυνηγετική κα-

ραμπίνα μάρκας Beneli και μία 
δερμάτινη φυσιγγιοθήκη, άρπα­
ξαν άγνωστοι από την αγροικία 
του 64χρονου Ιωάννη Ζωγραφά- 
κη στα Καπαριανά Ηρακλείου. 
Ανάκριση κάνει το Αστυνομικό 
Τμήμα Μοιρών.

ΚΟΝΤΑ ΜΑΣ είναι ΤΟ ΚΑΤΙ ΑΛΛΟ 
για ΣΑΣ.

24-12-88 και 25-12’88
Δύο ξεχωριστές μέρες 

για ξεχωριστούς ανθρώπους 
Τηλεφωνήστε εγκαίρως για το Reserve σας. 

και «ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ»

έργα τέχνης 
ατο πάτωμά

ΛΙΝΟΠΕΡΑΜΑΤΑ
Ελάτε σ’ ένα άλλο περιβάλλον 

Από το Σάββατο, και ΚΑΘΕ βράδυ.

(ΠΕΡΣΙΚΗ I
ΕΚΘΕΣΗ: ΗΑΛΑΙΟΛΟΓΟΥ 14 
(λίγο πιο Λατω από τον ΟΤΕ) 
ΤΗΛ. (081) 222267 ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΒΡΑΔΙΑ 
ΣΤΗ ΣΤΕΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ
Με πρωτοβουλία τωνμαβπτών ταυ Εσπερινού Γυμνασίου Η- 

και των καβπγητών τους, ηραγματοπαιάβτικε στπ Στέγη AvrtAE 
κων Ηρακλείου την Τετάρτη 21-12-88 στις 8 το βράδυ Χρι­
στουγεννιάτικη γιορτή. '>ια χάρη των παιδιών της Στέγης.

Εκτάς του πλούσιου φαγητού, γλυκών, αναψυκτικών, λοβλου 
διών και δώρων που ηράσφεραν στα παιδιά, η αγάπη, π χαρά, 
το κέφι ήταν διάχυτα μέσα στην αί&ουσα της Στέγης. Το εκλε­
κτά Κρητικά Συγκρότημα που ψυχαγώγησε τα παιδιά, με ιδιαί­
τερα κέφι, έπαιξε Κρητικούς σκοπούς, για χάρη τους

Το Δ.Σ. της Εταιρείας Προατααίας Ανηλίκων Ηρακλείου ευ

ξεχωριστή βραδιά και τους εύχεται ολόψυχα Καλές Γιορτές και 
Χρόνια Πολλά.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΑΜΙΝΙΩΝ

Χριστουγεννιάτικα κάάαντα 
έυαάϋαν τα παιδιά

Ντυμένα, με Κρητικές παραδο­
σιακές στολές, δώδεκα παιδιά 
από τον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Καμινίων, κάτω από τους ήχους 
της λύρας τραγούδησαν χθες το 
πρωί τα κρητικά παραδοσιακά 
κάλαντα στον Δήμαρχο κ. Μαν. 
Καρέλλη και τους δημοτικούς υ­
παλλήλους.

Στόχος τους, με αυτή ~ους την 
πρωτοβουλία που επαναλαμβά­
νεται για δεύτερη χρονιά, όπως 
μας είπε η κ. Στρατάκη, γραμμα­
τέας του Συλλόγου και υπεύθυ­
νη των πολιτιστικών 
εκδηλώσεων, είναι αφενός η ανα­
βίωση των παραδοσιακών εθί­
μων του τόπου και αφετέρου η 
οικονομική ενίσχυση του 
Συλλόγου.

Τα παιδιά εκτός από τον Δήμο, 
επισκέφθηκαν και έλλες υπηρε­
σίες, όπως τις Τράπεζες, την 
ΔΕΥΑΗ, τηνΑΝΕΚ, τις Μινωικές 
Γοαμμές, την Νομαρχία και τις Ε­
φημερίδες, με την συνοδεία της 
κ. Στρατάκη, του Προέδρου του 
Συλλόγου κ. Ιωάννη Στρατάκη, 
του Ταμία κ. Δημήτρη Βογιατζή, 
του Συμβούλου κ. Νικ. Αυγεράκη 
και των μελών κ. Λευτέρη Μα­
νουσάκη και κ. Λευτέρη Μαράκη.

Λύρα έπαιξε ο μικρός Γιώγος 
Μανουσάκης που πηγαίνει στην 
Β ’ τάξη Γυμνασίου.

Τα παιδιά που τραγούδησαν 
τα κάλαντα ονομάζονται: Κατερί-

Ο Πρόεδρος
και το
Διοικητικό Συμβούλιο
της

ΕΛΑΙΟΥΡΠΚΗΣ
εύχονται στους 

ελαιοπαραγωγούς 
και καταναλωτές 

της Κρήτης

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

να Μανουσάκη, Γεωργία Ξυλού- 
ρη, Μαρία Γωνιανάκη, Δέσποινα 
Σταματάκη, Νίκη Λιοδάκη, Θεο­
δώρα Ματαλιωτάκη, Μπάμπης 
Βελεγράκης, Γεωργία Προκοπά- 
κη, Κατερίνα Βελεγράκη, Νίκος 
Χουστουλάκης, Μανώλης Μαυ- 
ρακάκης, Φίλιππος Μαράκης, 
Μανώλης Ξυλούρης.

ΣΤΗ ΓΑΥΔΟ 
ΤΟ «ΜΙΑΟΥΛΗΣ»

Επισκευή στην Γαύδο, το νο­
τιότερο τμήμα της Ευρωπαϊκής 
Ηπείρου πραγματοποιεί από 
χθες το αντιτορπιλικό «Μιαού- 
λης» στο οποίο επιβαίνει ο υ- 
παρχηγός του ΓΕΝ Υποναύα­
ρχος Τ. Μασούρας.

Σύμφωνα με ανακοίνωση 
του Υπουργείου Εθνικής Αμυ­
νας, το ΓΕΝ, στα πλαίσια της 
κοινωνικής του συμβολής και 
με την ευκαιρία των εορτών, 
θέλησε να δείξει με την πα­
ρουσία του υπαρχηγού και 
των υπόλοιπων μελών του 
πληρώματος του αντιτορπιλι- 
κού την αμέριστη συμπάθεια 
και αγάπη προς το νησιώτικο 
πληθυσμό σε μια χειρονομία 
συμπαράστασης.

πέρα από τα καθιερωμένα 
χριστουγεννιάτικα δώρα, το 
ΓΕΝ θα προσφέρει στους 65 - 
σήμερα- κατοίκους της Γαύ­
δου, ιατρική εξέταση από τους 
γιατρούς πολεμικού ναυτικού 
καθώς και φάρμακα.

ΚΑΤΕΣΤΡΕΨΕ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

Ζημιές ύψους 200.000 δρχ. 
προξένησε άγνωστος προχθές 
το βράδυ στο αυτοκίνητο του 
Γιώργου Κωνσταντάκη, 31 χρο- 
νώ% που ήταν σταθμευμένο στην 
οδό Ολύμπου.

ΑΓΟΡΑΚΙ 
10 ΜΗΝΩΝ 
ΒΡΕΘΗΚΕ ΝΕΚΡΟ

Νεκρό βρέθηκε προχθές στο 
κρεβάτι του. το αβάπτιστο αγορά- 
κι ηλικίας 10 μηνών, των Φανου­
ρίου και Ελένης Δεσδενάκη, 
κατοίκων Μοιρών.

Από την Χορωδία του Ay. Δημητρίου

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ 
ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ ΣΤΗΝ ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟ
Χριστουγεννιάτικη συναυλία 

της Μικτής Χορωδίας του Αγίου 
Δημητρίου οργανώνεται την Τε­
τάρτη 28 Δεκεμβρίου στις 8.30 το 
βράδυ στο κλειστό γυμναστήριο 
Αλικαρνασσού.

Η εκδήλωση οργανώνεται υπό 
την αιγίδα της Κοινότητας της 
Νέας Αλικαρνασσού. Στο πρώτο 
μέρος της συναυλίας θα παρου­
σιαστούν τα παρακάτω έργα:

1. Η ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΣΟΥ ΧΡΙΣΤΕ 
(Απολυτίκιο Χριστουγέννων),

2. Η ΠΑΡΘΕΝΟΣ ΣΗΜΕΡΟΝ 
(Κοντάκιο Χριστουγέννων).

3. GLORIA Giovani Pierluigi da 
Palestrina (Μέρος από την πολυ- 
φωνική λειτουργία «Missa Brev­
is» 1525-1595).

4. MAGNIFI CAT ANIMA MEA 
Dietrich Buxtehude (Μοττέτο για 
5)φωνη χορωδία, βιολιά, τσέλλο, 
μπάσο κοντίνουο)

Ερμηνεύουν
Βασίλης Προκοπάκης σολίστ- 

βαρύτονος
Νίκος Καργάκης Α' βιολί 
Γιώργος Χλαπουτάκης Α’ βιολί 
Νίκος Γερμανάκης Β’ βιολί 
Ρένα Λυρατζάκη Β’ βιολί 
Μαριλίζ Αλιβπέρτη Γ' βιολί 
Αργυρώ Μουδάτσου Γ’ βιολί 
Σόρεν Χάνσεν Γ’ βιολί

Μπάσσο κοντίνουο
Γιώργος Καλούτσης όργανο 
Σουζάνε Χαλικιά τσέλλο 
Στο δεύτερο μέρος:
- Ω ΧΑΡΜΟΣΥΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝ­

ΝΑ Ύμνος από τη Σικελία
- ΔΟΞΑ ΕΝ ΥΨΙΣΤΟΙΣ George 

Handel
- ΟΙ ΑΓΓΕΛΟΙ Ύμνος από τη 

Γαλλία
- ΕΛΑΤΕ ΠΙΣΤΟΙ Ύμνος από την 

Ιταλία
-ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ Ύμνος από τη

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
Χριστούγεννα με χιόνια και βροχές 
της Βηθλεέμ ξανάλαμψε τ' αστέρι 
κι αν πέρασαν αιώνες κι εποχές 
ειρήνη ίσως όμως να μας φέρει. 
Τους Μάγους τώρα ποιά δεν οδηγεί 
ρανάχα ας φροντίζει τα μυαλά μας 
άς Κάμψει μιά χαρούμενη αυγή 

'Χιά>νΣαπόλαυρουμ'·όλό^ 
Το δέντρο μας ορθό σε μια γωνιά 

ίμΓχίύνίαςΚάι μέ δώραίφορ τω 
μας διώχνει απ’ Τηύ καρδιά την παγωνιά ’ΤΓ 
και κάνει τον καθένα ευτυχισμένα, ι 

■ Τά κάλαντα θα 
νρινιώόοϋύε κί αύτάευτμχίαμόΥδΓίέ^ 
μ' αγνή και κατακάθαρη καρδιά 
θά δώσουν τις ευχές τους στο καθένα. ,: 
Τα έθιμα παντού θ' αναβιώσουνε 
συνήθειες καλές σε κάθε τόπο 
αδέλφια και ανθρώπους θα φιλιώσασνε 
για νάχουν πληρωμένο κάθε κόπα.

Γ ερμανία
-ΑΓΙΑ ΝΥΧΤΑ Franz Gruber
-ΠΟΙΟ NANAI ΤΟΥΤΟ ΤΟ ΠΑΙΔΙ 
Ύμνος από την Αγγλία

-ΓΙΟΡΤΙΝΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΗΧΟΥ­
ΝΕ Ύμνος από την Ουαλλία
-ΤΡΙΓΩΝΑ ΚΑΛΑΝΤΑ συνοδεία 

μαντολινάτας

-ΑΘΗΝΑΪΚΑ ΚΑΛΑΝΤΑ συνο­
δεία μαντολινάτας
-ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΑ ΚΑΛΑΝΤΑ συνο­

δεία μαντολινάτας

-ΖΑΚΥΝΘΙΝΑ ΚΑΛΑΝΤΑ συνο­
δεία μαντολινάτας
•ΜΟΡΑΙΤΙΚΑ ΚΑΛΑΝΤΑ συνο­

δεία μαντολινάτας
-ΚΡΗΤΙΚΑ ΚΑΛΑΝΤΑ συνοδεία 

λύρας και μαντολινάτας

Ερμηνεύουν
Ευμενούλα Σπιθάκη βιολί 
Νίκος Βογιατζάκης βιολί 
Γιώργος Χλαπουτάκης βιολί 
Νίκος Γερμανάκης μαντολίνο 
Μανόλης Κονδυλάκης μαντολίνο 
Νίκος Ματζαπετάκης μαντολίνο 
Κώστας Νικολούδης μαντολίνο 
Γιάννης Χριστάκης μαντολίνο 
Γιάννης Ψιλλάκης μαντολίνο 
Βασίλης Βλαχάκης μαντόλα 
Γιώργος Κουκλινός μαντόλα 
Θεόδωρος Αποστολάκης κιθάρα 
Ελένη Πλατάκη κιθάρα
Δημήτρης Φραγκιουδάκης 
κιθάρα
Ζάκος Σιγανός λύρα

Τη χορωδία διευθύνει ο μαέ­
στρος Γ ιώργος Ψαρουδάκης ενώ 
βοηθός διευθυντή στη διδασκα­
λία του έργου είναι η Ευμενού­
λα Σπιθάκη.



Σάββατο 24 Δεκεμβρίου 1988

ΠΑΤΡΙΣ

ΚΟΙΝΗ ΣΥΣΚΕΨΗ 
ΑΝΔΡΕΑ ΜΕ Ε.Γ.
Για την προετοιμασία της κ.Ε.

ΣΕΛΙΔΑ 5

Ο Πρωθυπουργός Α. Παπαν- 
δρέου μετά τη χθεσινή συνεδρία­
ση του Ε.||·. του ΠΑΣΟΚ εξέφρα- 
σε την ικανοποίησή του που το α­
νώτατο καθοδηγητικό όργανο 
του κινήματος συνεδρίασε για 
πρώτη φορά σε πλήρη σύνθεση 
μετά τις πρόσφατες αλλαγές και 
είπε ότι συζητήθηκαν θέματα της 
27ης Συνόδου της Κ.Ε.

Πριν την συνεδρίαση του Ε.Γ. 
που έγινε στις 11.40 στο Μέγαρο 
Μαξίμου ο Πρωθυπουργός είχε 
σύντομη συνάντηση με τον Υ­
πουργό Προεδρίας Μ. Κουτσό- 
γιωργα κατά την οποία ο

Υπουργός περιορίστηκε να δη­
λώσει ότι συζητήθηκαν θέματα 
της αρμοδιότητάς του.

Από το γραφείο Τύπου, στο 
μεταξύ, εξεδόθη η ακόλουθη α­
νακοίνωση: «Υπό την προεδρία 
του Προέδρου του κινήματος 
Πρωθυπουργού Ανδρέα Παπαν- 
δρέου, συνεδρίασε το Εκτελεστι­
κό Γραφείο της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ 
και ασχολήθηκε με την προετοι­
μασία της 27ης Συνόδου της Κ.Ε, 
η οποία αποφασίσθηκε να πραγ­
ματοποιηθεί στις 29 και 30 Δε­
κεμβρίου.

Στην επόμενη συνεδρίαση

Η ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Η αναμόρφωση του προϋπο­
λογισμού του Δήμου και η χορή­
γηση αναπληρωματικών πιστώ­
σεων, ύψους 19.300.000 δρχ. θα 
είναι το κύριο θέμα συζήτησης 
του Δημοτικού Συμβουλίου στην 
διάρκεια της επόμενης συνεδρία­
σης του, την Τρίτη 22 Δε­
κεμβρίου.

Άλλα θέματα που θ’ απασχο­
λήσουν το Δημοτικό Συμβούλιο 
είναι:
- Αποδοχή πιστώσεως από το Υ­
πουργείο Πολιτισμού.
- Προμήθεια Αθλητικών ειδών 
- Πρόσληψη ειδικών μουσικολό- 
γων με σύμβαση έργου
- Καθιέρωση υπερωριακής εργα­
σίας για την αντιμετώπιση εκτά­
κτων υπηρεσιακών αναγκών σε 
δημοτικό υπάλληλο.

- Μίσθωση του κοινόχρηστου 
χώρου που βρίσκεται στην οδός 
Δουκός Μποφώρ.

- Πρόσληψη του πιανίστα Γεωργ. 
Καλούτση για την Δημοτική Παι­
δική Χορωδία με σύμβαση έργου. 
- Εγκριση δαπάνης μετακίνησης 
δημοτικού υπαλλήλου.
• Εγκριση δαπάνης για το εκδο­
τικό πρόγραμμα του Δήμου κατά 
το έτος 1988.

■ Εγκριση εξόδων παραστάσε- 
ως των δικηγόρων του Δήμου.
- Εκτέλεση του έργου «κάλυψη 

ρεύματος Χρυσοπηγής».
- Διαγραφή εσόδων που έχουν 

βεβαιωθεί κατά τρόπο προφα­
νώς λανθασμένο.

■ Απολογισμός δαπανών εκδη­
λώσεων αδελφοποίησης Ηρα- 
κλείου-Λεμεσσού.

Όπως τονίσθηκε, η 27 Σύνο­
δος της Κ.Ε. συνέρχεται σε μια 
ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο για τα 
πολιτικά πράγματα του τόπου, 
για να διατυπώσει την πρόταση 
του ΠΑΣΟΚ για έξοδο από την 
κρίση, για την αντιμετώπιση των 
μεγάλων θεμάτων που απασχο­
λούν την χώρα, για τις πολιτικές 
εξελίξεις.

Ταυτόχρονα, η 27η Σύνοδος 
της Κ.Ε. θα ανταποκριθεί στην α­
παίτηση για συσπείρωση, ενότη­
τα και δράση όλων των 
δυνάμεων του ΠΑΣΟΚ για μια 
συντεταγμένη πορεία και ανάλη­
ψη πρωτοβουλιών σ’ όλα τα επί­
πεδα της πολιτικής ζωής.

Στα θέματα που συζητήθηκαν, 
επίσης, στη σημερινή συνεδρία­
ση του Προέδρου και του Ε.Γ. 
της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ:
- Τονίσθηκε η μεγάλη επιτυχία 

που σημείωσε για τη χώρα μας η 
άσκηση της προεδρίας της Κοι­
νότητας και η Σύνοδος κορυφής 
της Ρόδου, γεγονός που αναγνω­
ρίζεται από τους ηγέτες όλων 
των χωρών της ΕΟΚ.
- Στο θέμα των Ελληνοαμερικα- 

νικών διαπραγματεύσεων επιση-

μάνθηκε πάγια θέση τηςη
κυβέρνησης και του κινήματος 
ότι με τη λήξη της συμφωνίας 
τερματίσθηκε το νομικό καθε­
στώς της παρουσίας τους στον 
ελληνικό χώρο και αρχίζει η πε­
ρίοδος των 17 μηνών για την α­
πομάκρυνση τους, ανεξάρτητα 
από την πορεία των διαπραγμα­
τεύσεων.
- Χαιρετίσθηκαν οι εξελίξεις στο 
Παλαιστινιακό και η αναγνώριση 
σήμερα της ΟΑΠ από τις ΗΠΑ 
και τις χώρες της Δύσης γενικό­
τερα, γεγονός που αποτελεί δι­
καίωση των επίπονων και 
πολύχρονων προσπαθειών του 
ΠΑΣΟΚ σ’ αυτή την κατεύθυνση.

Ο πρόεδρος και το Ε.Γ., τέλος, 
απευθύνουν μήνυμα ετοιμότητας 
και συσπείρωσης αλλά και αισιο­
δοξίας στα μέλη και τους οπα­
δούς του κινήματος, σε κάθε 
δημοκράτη πολίτη».

ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ 
ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Σε ολομέλεια καλεί τα μέλη 
των Επαρχιακών και Τομεακών 
Γραφείων Ηρακλείου του ΠΑ-

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΕΣ
συνέχεια από σελ. 1

τροκεφάλου Μαλεβυζίου.
— Οκ. Απόστολος Χατζηιω- 

άννου κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 5.000 στη μνημη των 
γονέων και αδελφών του όπως 
διατεθούν: 1) δρχ. 2.500 για τα 
συσσίτια Αγίας Τριάδας, 2) 
δρχ. 2.500 για την εκκλησία Α­
γίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου.

— Ο κ. Σταύρος Ιωαννίδης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
5.000 στη μνήμη Κοσμά Καρί- 
πογλου και αντί στεφάνου για

- Έγκριση δαπανών έκθεσης ζω· I Σ0Κ Π 0ΕΣ του κινήματος. Η σύ- 
γραφικής στη Λεμεσσό. I σκέψη θα γίνει την Τρίτη 27 

■ Εγκριση διαφόρων δαπανών I Δεκεμβρίου (7μμ). Η ημερήσια 
δημοσίων σχέσεων. | διάταξη περιλαμβάνει:

1. Πολιτική ενημέρωση
2._Ανάλυση των θέσεων της 

ΟΕΣ και της Οργάνωσης όπως 
εκφράστηκε γραπτά και προφο­
ρικά στο Εκτελεστικό Γραφείο 
και τον Πρόεδρο του Κινήματος 

τον Ι.Ν. Παναγίας Σταυ- I στις δύο πρόσφατες συναντή- 
ροφόρων. 1 ___

— Η Οικογ. Ζαχ. Μπλαβάκη I »:’$?; 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ. I " " 
10.000 στη μνήμη των γονέων 24-12-10«α
τους για το Ορφανοτροφείο I ν. Υόρκης 
ΙΑΚ ο Άγιος Μηνάς. δ.' Γερμανίας

— Ανώνυμη κυρία κατέθεσε Γαλλίας 
στα γραφεία μας δρχ. 10.000 Αγγλίας

σεις του κλιμακίου της ΟΕΣ με το 
Εκτελεστικό και στη Πανελλήνια 
συνάντηση των Γραμματέων των 
ΟΕΣ με το Εκτελεστικό και που 
αναφέρονται οι θέσεις αυτές 
στην τρέχουσα πολιτική 
συγκυρία.

Πέρα από την ενημέρωση και 
την ανάλυση των παραπάνω θε­
μάτων θα προγραμματιστεί η και­
νούρια δουλειά της Οργάνωσης 
και θα οριστούν Επαρχιακές και 
Τομεακές ολομέλειες.

ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

στη μνήμη των νεκρών της ό- I Ελβετίας 
πως διατεθούν: 1) δρχ. 5.000 για I Ολλανδίας 
το Φιλανθρ. Σύλλογο Άγιος I άθλιας 
Ιωάννης ο Ελεήμων, 2) δρχ. I Δανία9 
5.000 για το Σπίτι Αγάπης ενο- I ΔυστΡία<1 
ρίας Αγίου Μηνά. I ^ου1δίας

Νορβηγίας

144,604 150,506
81,552 84,880
23,845 24,819
260,484 271,116
96,569 
71,883 
11,013 
20,998 
11,549 
23,522
21,949

100,511 
74,832 
11,464 
21,859 
12,023
24,487 
22,850

Σκουλάς: Σειρά ενεργειών για τον τουριορό

ΣΕΙΡΑ ενεργειών για την προώθηση 
του τουρισμού στην Κοινότητα υιο­
θέτησε το συμβούλιο υπουργών 
τουρισμού, κατά την πρόσφατη σύνοδό 

του στις Βρυξέλλες. <
Σε χτεσινή συνέντευξη Τύπου ο ανα­

πληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας 
αρμόδιος για τον τουρισμό Νικ. Σκουλάς, 
που προήδρευσε στη σύνοδο, τόνισε ότι η 
ελληνική προεδρία έβαλε τη δική της 
σφραγίδα στην τουριστική ιστορία της Ευ­
ρώπης και απαρρίθμησε τις παρακάτω ε­
νέργειες:
• Η προώθηση της εικόνας ποιότητας της 
Ευρώπης ως τουριστικού προορισμού με 
συντονισμένες διαφημιστικές εκστρατείες 
και ανάπτυξη δημοσίων σχέσεων στις τοί- 
τες χώρες. ·
• Η συντονισμένη παρουσία των κρατών

- μελών στις διεθνείς τουριστικές εκθέσεις 
και σε άλλες ανάλογες εκδηλώσεις.
• Η ανάληψη συντονισμένων διαφημι­
στικών εκστρατειών, που θα προτρέπουν 
τους κατοίκους των κρατών-μελών να 
πραγματοποιούν διακοπές εκτός εποχής 
• Η συγχοηματοδότηση πρότυπων σχε­
δίων που θα αποσκοπούν στη διάρθρωση 
του εποχιακού χαρακτήρα του τουρισμού 
και κυρίως στην προώθηση του περιφε­
ρειακού τουριστικού προϊόντος εκτός επο- 
Χής-
• Η συγχοηματοδότηση πρότυπων σχε­
δίων που θα αποσκοπούν στη διευκόλυνη 
πραγματοποίησης ταξιδίων από νέους, 
καθώς και από ηλικιωμένα ή μειονεκτούν- 
τα άτομα.
• Η υποστήριξη κατά τον σχεδιασμό και 
την προώθηση ιστορικών και πολιτι-

Η ΔΕΗ ΑΠΑΝΤΑ
Από το Διευθυντή Περιοχής 

Ηρακλείου της ΔΕΗ κ. Θ. Διαμαν- 
τόπουλο πήραμε και δημοσιεύο­
με την παρακάτω απάντηση σε 
πρόσφατο ρεπορτάζ: 
«Κύριε Διευθυντή

1. Σε απάντηση του από 
21-12-88 δημοσιεύματός σας, σας 
πληροφορούμε τα ακόλουθα:

1.1. Το Λύκειο Ασημιού υπέβα­
λε αίτηση τροποποίησης της μο­
νοφασικής παροχής σε 
τριφασική στις 24-11-88.

1.2. Η αίτηση αυτή αν και ελ- 
λειπής ως προς τα δικαιολογητι- 
κά και τεχνικά στοιχεία, 
προωθήθηκε για μελέτη με την 
ρητή διευκρίνιση να συμ­
πληρωθεί.

1.3. Ήδη, στις 22-12-88, δηλα-

δή ένα μήνα αργότερα, συμπλη­
ρώνεται η αίτηση από το Λύκειο 
και δίδονται διαφορετικά, από τα 
αρχικά, τεχνικά δεδομένα. Η με­
λέτη τροποποιήθηκε άμεσα από 
την Υπποεσία μας. Επίσης εκκρε- 
μεί η καταβολή της οικονομικής 
συμμετοχής του Λυκείου και η υ­
πογραφή του σχετικού συμβο­
λαίου παροχής ηΛ/κής ενέργειας.

2. Πάντως η ΔΕΗ καταβάλλει 
κάθε προσπάθεια για την εξυπη­
ρέτηση των πελατών της, με την 
προϋπόθεση οι αιτήσεις να υπο­
βάλλονται έγκαιρα και ολοκλη­
ρωμένα.

θ. Διαμαντόπουλος 
Διευθυντής Περιοχής»

ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 

ΡΕΒΕΓΙΟΝ ΣΤΟ 

«GALAXY» 

RESERVE: 238.812

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΩΑΗΣΗΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΕΡΓΑΑΕΙΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΞΥΑΟΥ — ΣΙΑΗΡΟΥ — ΑΑΟΥΜΙΝΙΟΥ 

«ΜΗΧΑΝΕΞΥΛ» 
Μ. ΣΑΡΡΗΣ — Κ. ΠΕΑΙΑΑΙΤΑΚΗΣ Ο.Ε.

Λ. Ακαδημίας 137 - Ηράκλειο 
Τηλ.: 258.278 ■ 256.580

σηκών υπερεθνικών διαδρομών με ενθάρ­
ρυνση κυρίως της ανακάλυψης τουρι­
στικών χώρων λιγδτερο γνωστών
• Η συνβχιαα που θα πρέπει να δοθεί στο 
«εμα της παροχής υπηρεσιών των ταξιδιω­
τικών συνοδών και των τουριστικών οδη­
γιών, μετά την αναμενόμενη απόφαση ίου 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου.
• Η ενθάρρυνση της προσέγγισης της δι­
δασκόμενης ύλης των ξενοδοχειακών και 
τουριστικών σχολών, καθώς και η ανταλ 
λαγη σπουδαστών και ασκουμένων του το­
μέα.
• Ο συντονισμός των ερευνών στον τομέα 
του τουρισμού, που θα επιτρέψει την απο­
φυγή της διπλής απασχόλησης και τη βελ- 
τίωση της διάδοσης των αποτελεσμάτων 
σε όλα τα ενδιαφερόμενο μέρη στα κράτη- 
μέλη. κ 1

Σε καρδιακό επεισόδιο 
ο Θάνατος του Παπαδάτου

συνέχεια από σελ. 1
κής Πολιτικής και Τραπεζικών 
εργασιών της Τράπεζας της 
Ελλάδος.

Ο κ. Δ. ΠΑΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ
Ο Πρόεδρος της Εξεταστι­

κής Επιτροπής της Βουλής κ. Δ. 
Παγορόπουλος δήλωσε, επίσης 
για το θάνατο του Σπ. Πα­
παδάτου:

«Ομολογώ ότι συγκλονίστη­
κα βαθιά απο το θάνατο του Σπ. 
Παπαδάτου, ο οποίος βοήθησε 
πολύ την επιτροπή στο έργο της 
και ο οποίος ήταν ένας απο τους 
αξιολογότερους ανθρώπους που 
έχω γνωρίσει. Εκφράζω στην οι­
κογένεια του τα θερμά μου συλ­
λυπητήρια».

Τη λύπη του εξέφρασε και ο 
υπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. 
Π. Ρουμελιώτης, ο οποίος είπε:

«Πληροφορήθηκα το γεγο­
νός πριν απο λίγο. Είναι θλιβε­
ρό». Απαντώντας σε ερώτημα 
ποιός θα είναι ο νέος επίτροπος, 
ο κ. Ρουμελιώτης δήλωσε:

«Ο Νόμος είναι σαφής. Αρ- 
' δια είναι η Τράπεζα Ελλάδος, 

η οποία και θα ορίσει το νέο ε­
πίτροπο».

Στο ερώτημα αν θα δοθεί 
στη δημοσιότητα το υπόμνημα 
για τις διοικήσεις των Δημοσίων 
Επιχειρήσεων και οργανισμών 
και των συγγενικών τους προσώ­
πων που επρόκειτο να υποβάλει 
χθες ο Παπαδάτος, ο υπουργός 
είπε:

«Η διαδικασία είναι γνωστή. 
Κάθε νέο στοιχείο για την υπό­
θεση της Τράπεζας Κρήτης κατα­
τίθεται στην Εξεταστική 
Επιτροπή».

900 ΕΚ. ΕΧΑΣΕ 0 ΟΑΕ 
ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ 0 ΠΑΠΑΔΑΤΟΣ

Δεκαπέντε Δημόσιοι Οργα­
νισμοί ήταν «εντάξει» στις κατα­
θέσεις τους στην Τράπεζα 
Κρήτης, σ’ άλλους οκτώ ο έλεγ­
χος δεν ολοκληρώθηκε, ενώ ο 
ΟΑΕ και δύο προβληματικές επι­
χειρήσεις είχαν καταθέσεις όψε­
ως που αν ήταν σε λογαριασμούς 
προθεσμίας θα τους απέδιδαν ε­
πιπλέον ένα δις δρχ. απο την δια­
φορά των επιτοκίων.

Αυτό προκύπτει απο το πό­
ρισμα της Τράπεζας Ελλάδος, 
που υπογράφεται απο τον ελεγ­
κτή κ. Ν. Στρατάκη, το οποίο δια­
βιβάστηκε με συστατική 
επιστολή προχθές το βράδυ 
στον πρόεδρο της Εξεταστικής 
Επιτροπής της βουλής κ. Δ. Πα- 
γορόπουλο απο τον αείμνηστο ε­
πίτροπο της Τράπεζας Κρήτης 
Σπύρο Παπαδάτο.

Όπως έγινε γνωστό το πό­
ρισμα αναφέρει ότι η έρευνα σε 
15 δημόσιους οργανισμούς δεν 
απέδειξε κανένα επιβαρυντικό 
στοιχείο. Βρέθηκαν «εντάξει» ση­
μειώνεται χαρακτηριστικά. Σε 
άλλες οκτώ δημόσιες επιχειρή­
σεις δεν κατέστη δυνατός ο έ­
λεγχος διότι όπως σημειώνεται 
στο πόρισμα, τα διοικητικά συμ­
βούλια των δημοσίων αυτών ορ-

γανισμών δεν απέστειλαν στον 
επίτροπο τα στοιχεία που του ζη­
τήθηκαν, δηλαδή ονόματα μελών 
του ΔΣ και συγγενών τους μέχρι 
τρίτου βαθμού.

Το πόρισμα εξάλλου αναφέ­
ρει ότι ο αριθμός προβληματικών 
επιχειρήσεων μεταξύ των ο­
ποίων και «ο οργανισμός ανα­
συγκρότησης επιχειρήσεων» 
διατηρούσαν λογαριασμούς 
στην Τράπεζα Κρήτης σε καταθέ­
σεις όψεως και όχι προθεσμίας 
και εξ’ αυτού του λόγου:

Ο ΟΑΕ ζημειώθηκε 900 εκα­
τομμύρια, μια δεύτερη προβλη­
ματική επιχείρηση απώλεσε 130 
εκατομμύρια δραχμές και μια τρί­
τη 10 εκατομμύρια δραχμές απο 
την διαφορά των επιτοκίων μετα­
ξύ κ- ^αθέσεων όψεως και προ­
θεσμίας.

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

κυδωνιάς
14

τηλ. 238739

ΠΑΤΡΙΣ

ΑΔΕΛΦΟΙ ΑΔΑΜΑΚΗ A. Ε.
πΑίΧΝίΑΟΥΠΟΛΗ

ΦΩΤΟΡΕΙ1ΟΡΤΑΖ 
ΜΛΛΤ ΕΖΑΚΗΣ 
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Α. ΚΝΩΙΣΟΥ 216
Οδ. 1866 (αγορα)

Προγράμματα για:
· Εμπόρους

Γιατρούς 
Καταστήματα 
Ανταλλακτικών 
Λογιστήριο - 
Τεχνικών Γοαφείων 

Οργάνωση γραφείων
• Δικηγόρους
• Συμβολαιογράφους H.0A

προσφέρουν

* Στις τιμές δεν περιλαμβάνεται Φ.Π.Α.

298.000450.000

CSS SAMSUNG AT.
** · CPU 80286/10 MHz

• 640 K RAM
• 1 Floppy Disk 1,2 MB.
• HD 40 MB/28 msc
• Κάρτα οθόνης SUPER EGA
• Οθόνη EGA 14"
• Πληκτρολόγιο 101 Πληκτ.
• Ρολόι - ημερολόγιο
• Serial - Parallel Ports
• MS-DOS 3.3
• GW-BASIC 3.22

και ενα πρόγραμμα που καλύπτει 
τις αναγκες της .ειδικότητας σας!

Qs SAMSUNG XT.
· CPU 8088-1/10 MHz
• - 768 K RAM
• 1 FD 360 KB.
• HD 20 MB
• Κάρτα οθόνης Hercules/Color
• Οθόνη 12" διπλής συχνότητας 
• Ρολόι - ημερολόγιο 
• Serial - Parallel - Joystick

- Mouse Ports.
• MS-DOS 3.3
• GW-BASIC3.22

και ενα πρόγραμμα που καλύπτει 
τις αναγκες της ειδικότητας σας!

^μοχαοικ^

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΜβΤΠΟΤ/ ΑΕΒΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

PROGRAMMA qsh”
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ & ΛΑΧΑΝΑ 2 - ΤΗΛ.: 226310 - 226622 FAX: 222131
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ΕΚΔΟΣΗ ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ
Η νέα έκδοση του Μουσικού 

Βιβλίου «Θεωρία και πράξη της 
Βυζαντινής Εκκλησιαστικής 
Μουσικής», από τον Πρωτομάλ- 
τη και καδηγητή Βυζαντινής Μου- 
σικής Γ. Κακουλίδη, γνωστό από 
τις τηλεοπτικές εμφανίσεις της Βυ- 

'. ζαντινής Χορωδίας του, δίνει την 
·_ ευκαιρία σε όσους ήδη σπουδά- 

■ ζόυν την Βυζαντινή Μουσική σαν 
πολύτιμο βοήθημα αλλά και σε ό­
σους επιθυμούν, να μάθουν χω­
ρίς δάσκαλο την Βυζαντινή 
Εκκλησιαστική Μουσική με παρα- 

,, δοσιακό τρόπο και με οπτικο ■ α- 
. καυστικό σύστημα εκμάθησης. 
» Το βιβλίο συνοδεύεται από (2) 

κασσέτες που περιέχουν τη θεω- 
• ρία και τις μουσικές ασκήσεις, συ»

νοδεία βυζαντινού μουσικού 
άρμονίου ειδικής κατασκευής που 
αποδίδει όλα τα μικροδιαστήμα- 
τα και τους ιδιοματισμόυς της Βυ­
ζαντινής Μουσικής.

Έτσι μπορεί ο κάθε ενδιαφερό­
μενος να μάθει την παραδοσιακή 
μαλτική τέχνη και μουσική από 
ένα ειδικό δάσκαλο που θα βρί­
σκεται κοντά του όποια ώρα το ε­
πιθυμεί.

Κυκλοφόρησε επίσης και πλή­
ρης σειρά κασετών εκμάθησης ό­
λης της διδασκόμενης από πς 
Σχολές Βυζαντινής Μουσικής ύ­
λης του Μουσικού Πανδέκτου.

Διατίθενται στο Βιβλιοπωλείο 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρή­
της, πλατ. Αγίου Μηνά, Ηράκλειο.

1-3

Όπως τα βλέπω

ΚΑΣΤΡΙΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ
ΚΑΛΑΝΤΑ

Του Κώστα Αρ. Πετρόπουλου

Σκέφτηκα λίγα κάλαντα 
στους φίλους μου να γράψω, 
και με ευχές ειλικρινείς 
να σας τα υπογράψω

Καλήν ημέρα Άρχοντες 
της Κρήτης μερακλήδες, 
λεβέντες, ντερμπεντέρηδες 
και καραμπουζουκλήδες.

Να ζήσετε οι Άρχοντες 
και τα παιδιά της Κρήτης 
Και πάντοτε να χαίρεστε 
όπως ο Ψηλορείτης.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
Ήθελα και να μπόρουνα 
ναρθώ στ’ αρχοντικό σας 
να φάμε χοίρο μπόλικο 
να πιώ και το ποτό σας.

Αξίζουν συγχαρτήρια 
στην Αεροπορία, 
όλα τα φτιάχνουν τέλεια 
και γράφουν ιστορία.

Είν’ ευκαιρία να το ειπώ 
εις τον Μαστοραντώνη, 
στο ύφος και παράστημα 
άλλος δεν τον σημώνει.

Όλοι τον καμαρώνωμε 
το Γιάννη Μπινιχάκη, 
που είναι πάντα σταθερός 
στ’ αγάπης το διασάκι.

«ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ» '
ΤΗΛ. 227.183

Ωρα ενάρξεως 6.30-8.15μ.μ., 8.15-10μμ και 10-12μμ.
Η Διεύθυνση και το προσωπικό του Κιν/φου σας εύχονται Κα­
λά Χριστούγεννα και σας προβάλει την τελευταία ταινία του 
ΓΙΑΝΝΗ ΔΑΛΙΑΝΙΔΗ

ΙΣΟΒΙΑ
ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ-ΤΑΝΙΑ ΤΡΥΠΗ

Ωρες ενάρξεως παραστάσεων Κυριακή, Δευτέρα 4.30

Χαίρομαι τα Χριστούγεννα 
έλεγα σε μια χήρα, 
που λαχταρούσα να τη δώ 
τη μαυροκακομοίρα.

Είναι σωστός εκπρόσωπος 
για την Αστυνομία, 
και όπως να το κάνομε 
η λεβεντιά ναι μία.

Είναι στιγμές που σταματώ 
στα παλαιά μου χρόνια, 
το ήθελα να έμενα 
σ’ αυτά πάντα αιώνια.

Μια ιστορία έγραψες 
Θανόπουλε λεβέντη, 
τ’ Αη Νικόλα πούκαμες 
το πιο ωραίο γλέντι.

Όταν θ’ ακούσω κάλαντα 
αναπολώ τα νιάτα, 
που είχα στην παρέα μου 
ξανθιά και μαυρομάτα.

«STUDIO»
«Η Γυναίκα που έβλεπε τα όνειρα

Σκηνοθεσία: Νίκος Παναγιωτόπουλος
Παίζουν: Μυρτώ Μαράσχη, Γιάννης Μπέζος

Πάντα τις μέρες των γιορτών 
τη Μεσαρά θυμούμαι, 
τσοι κουζουλάδες πούκανα 
και τις αναστορούμαι.

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ-ΘΕΡΙΝΟΣ

Λ. 62 Μαρτύρων-Στάση Πατεράκη - Τηλ. 255.289 

Προκλητικό ερεθιστικό

Πρώτη θα δόσω την ευχή 
εις τη Χαρά Νομάρχη, 
που όπως να το κάνομε 
αρέσκεται να Άρχη.

«Στη δίψα του πάθους»
Προσοχή: Κυριακή (ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ) και Δευτέρα 26/12/88 θα 
πραγματοποιηθούν παραστάσεις απο 11-2 το πρωί για μι­
κρούς και μεγάλους με καινούργια ΜΙΚΥ ΜΑΟΥΣ.
Γέλια, πλάκα, ξύλο με τον ΜΠΑΝΤ ΣΠΕΝΣΕΡ και την παρέα 
του, Χοντρό-Λιγνό σε ακράτητα γέλια και εκπλήξεις!!
Ενα τρίωρο ξεφάντωμα, προσφορά του κινηματογράφου μας 

για το κοινό της πόλης μας. ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΣΟΔΟΣ ΔΡΧ. 200

Θα συνεχίσω ύστερα 
στο Δήμαρχο Καρέλλη 
που είναι λεβεντόπαιδο 
και Κρητικό κοπέλι.

Στους Λάκκους εγεννήθηκες 
ταξίαρχε λεβέντη, 
που είσαι πρώτος μερακλής 
στο Κρητικό μας γλέντι.
Όπου βρεθώ, κι όπου σταθώ

«ΟΡΦΕΑΣ»
ΜΠΩΛΑ ΜΠΑΣΤΕΡ

Έγχρωμο - Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΑΣΤΟΡΙΑ» 
«ΠΡΕΖΙΝΤΙΟ 

Ο τόπος του εγκλήματος» 
Με τους Σην Κόνερι, Μαρκ Χάρμαν

για τη ΣΕΑΠ φωνάζω, 
θυμούμαι όμορφες στιγμές 
και βαριαναστενάζω.

ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΩΛΗΣΗΣ ΠΟΤΩΝ 
ΣΤΑ ΚΑΜΙΝΙΑ

Ένα νέο Κατάστημα πώλησης ποτών εγκαινιάστηκε στα Καμίνια. 
Πρόκειται για το Κατάστημα του κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΟΚΚΙΝΗ, που βρί­
σκεται στην οδό Ελευδέρνης 51. Εκτός από τα τυποποιημένα πο­

τά, ο κ. Κόκκινης πουλάει και χύμα. Καλές δουλειές.

συνέχεια από σελ.2 Ο ιερεύς Εμμαν. Στρατάκης

Ήρθε η ώρα φαίνεται 
στο φίλο Κοντογιάννη, 
που εις τις ρίμες της στιγμής 
άλλος δεν τόνε πιάνει.

Πρέπει να το γνωρίζετε 
εσείς συνταξιούχοι, 
του TAE, ΤΕΒΕ και του ΤΣΑ 
είστε «προνομιούχοι».

Απόφαση να πάρετε 
έμποροι παινεμένοι, 
ότι αγώνας δυνατός 
σύντομα σας προσμένει.

Στο τέλος θα γελάσομε 
η υπόθεση έχει χάζι, 
αυτή που σας ανοίξανε 
με σφάλματα στο Γάζι.

Και τελειώνω με ευχές 
για σας παιδιά στον Τύπο, 
που είστε τα ομορφότερα 
λουλούδια εις τον κήπο.

Και του χρόνου με το καλό 
να τα ξαναπούμε. -

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, παππού, αδελφό και 

θείο
ΜΙΧΑΗΛ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ 

Ετών 80
κηδεύομε σήμερα Σάββατο 24 Δεκεμβρίου και ώρα 11 π.μ. από 
την οικία μας οδός Κοκκινίδου αρ. 11. Η νεκρώσιμος ακολου­
θία θα ψαλεί στον Ι.Ν. Αγ. Τριάδας. Παρακαλούμε συγγενείς 
και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Άννα Νικηφόρου.
Τα τέκνα: Μαρία και Γεώργιος Καμπουράκης.
Οι εγγονοί, οι αδελφοί, οι ανηψιοί, οι λοιποί συγγενείς.

Η κ. Μαίρη Μποσταντζόγλου 
δεν εορτάζει για την κόρη της 
Χριστίνα

Ο κ. Εμμαν. Δασκαλογιαννά- 
κης, χημικός

Ο κ. Εμμαν. Ε. Ζαμπετάκης 
εκπ/κός, λόγω πένθους

Ο κ. Εμμαν. Χαλκιαδάκης, σχο­
λικός σύμβουλος

Η κ. Αλίκη Λ.απάκη, για τον σύ­
ζυγό της Μανόλη

Ο κ. Μανόλης Μανω/νακάκης 
συντ/χος τραπεζικός

Ο κ. Εμμαν. Πατεράκης, ιατρός 
μαιευτήρ - γυναικολόγος

Ο κ. Εμμαν. Πρεβελιανάκης, 
λόγω απουσίας

Η 
Ο 
Ο 
Ο 
Ο

κ. Χρυσούλα Μαδαριωτάκη 
κ. Εμμαν. Καλογερόπουλος 
κ. Εμμαν. Συλλιγάρδος 
κ. Εμμαν. Γ. Στρατήγης 
κ. Εμμαν. Μανδαλενάκης,

ο 
ο 
ο 
ο

κ. Εμμαν. Κουρμούλης
κ. Μανόλης Δροσουλάκης 
κ. Εμμαν. Κ. Μουντράκης

κ. Εμμαν. Λεμπιδάκης
συντ/χος δάσκαλος

Ο κ. Εμμαν. Παντουβάκης, υ- 
ποδ/τής ΟΤΕ

Ο κ. Εμμαν. Φραγκιαδάκης, 
έμπορος

Ο κ. Εμμαν. Γ. Καλυκάκης, μα- 
θηματικόρ

Ο κ. Μανόλης Νικηφοράκης, 
γεωπόνος

Ο κ. Χρηστός Κίτσος
Ο κ. Μανόλης Κατσαράκης, 

χημ. μηχανικός

Ο κ. Εμμαν. Διακάκης, συντ/χος 
τραπεζικός

Ο κ. Εμμαν. Γραφανάκης, 
συντ/χος ΟΤΕ

Ο κ. Εμμαν. Καρουζάκης 
συντ/χος στρατιωτικός

Η κ. Χρυσούλα Παπαϊωάννου 
Ο κ. Χρηστός Ε. Γουρνιεζάκης 
Ο κ. Μανόλης Μπλαβάκης

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΙΕΡΩΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ ΔΩΔΕΚΑΗΜΕΡΟΥ 

1988 ■ 1989 ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΙΕΡΟΥΣ ΝΑΟΥΣ 
ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Α' Εορτή Χριστουγέννων
ΣΑΒΒΑΤΟΝ, 24 Δεκεμβρίου. 

Ο Μέγας Εσπερινός των Χριστου­
γέννων ώρα 4.30 μ.μ.

ΚΥΡΙΑΚΗ, 25 Δεκεμβρίου. Η 
Κατά Σάρκα Γέννησις του Κυ­
ρίου. Ο Όρθρος, η πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία του Μεγάλου
Βασιλείου. Αρχιερατική, εις τον 
Ιερόν Μητροπολιτικόν Ναόν, ώρα 
5.00 π.μ.

Β' Θ. Λειτουργία εις τουςI. Να­
ούς Αγ. Τίτου, Αναλήμεως και Αγ. 
Νεκταρίου Πόρου.

ΔΕΥΤΕΡΑ, 26 Δεκεμβρίου. Η 
Σύναξις της Υπεραγίας Θεοτό­
κου. Ο Ορθρος, η Θεία Λειτουρ­
γία, ώρα 7.00 π.μ.

Β'Εορτή Περιτομής Κυρίου - 
Μ. Βασιλείου

ΣΑΒΒΑΤΟΝ, 31 Δεκεμβρίου. 
Ο Εσπερινός της Εορτής, εν συ­
νεχεία του οποίου θα κοπή η Βα- 
σιλόπιττα εις την Ιεράν 
Αρχιεπισκοπήν, ώρα 4.30 μ.μ.

ΚΥΡΙΑΚΗ, 1 Ιανουάριου. Η 
Περιτομή του Κυρίου - Εορτή Μ. 
Βασιλείου. Ο Όρθρος, η Θεία 
Λειτουργία Μεγ. Βασιλείου. Αρ­
χιερατική εις τον Ιερόν Μητροπο- 
λιτικόν Ναόν, ώρα 7.00 π.μ.

Δοξολογία επί τη ενάρξει του 
Νέου Σωτηρίου Έτους 1989, ώρα 
10.30 π.μ.

Γ' Εορτή Θεοφανείων
ΠΕΜΠΤΗ, 5 Ιανουάριου. Ο 

Όρθρος, αι Μεγάλοι Ώραι, ο Μέ­
γας Εσπερινός των Θεοφανείων, 
η Θεία Λειτουργία του Μεγ. Βα-

σιλείου και ο Μέγας Αγιασμός, 
ώρα 6.00 π.μ.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 6 Ιανουάριου. 
Τα Αγια Θεοφάνεια του Κυρίου. 
Ο Όρδρος, η πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία, Αρχιερατική εις τον

Ιερόν Μητροπολιτικόν Ναόν ώρα 
7.00 π.μ. Ο Μέγας Αγιασμός. Τε­
λετή καταδύσεως του Τιμίου 
Σταυρού.

ΣΑΒΒΑΤΟΝ, 7 Ιανουρίου. Η 
Σύναξις Τιμίου Προδρόμου. Ο 
ΌρΟρος, η Θεία Λειτουργία, ώρα 
7.00 π.μ.

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης

ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΚΡΗΤΗΣ 
ΕΝΟΡΙΑ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΠΟΡΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ενορία Αγίου Γεωργίου Πό­

ρου προκειμένου να προσλάβει 
αριστερόν Ιεροψάλτην δια τον Ιε­
ρόν Ναόν του Αγίου Γεωργίου, 
καλεί τους ενδιαφερομένους νο 
επικοινωνήσουν με τους Αιδεσ. 
Εφημερίους του Ιερού Ναού. 
(Τηλ. 280132 και 286730).

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να 
έχουν ιεροψαλτικήν προϋπη­
ρεσίαν.

(Εκ της Ενορίας)

ΕΔΡΑ: ΛΕΩΦΟΡΟΣ 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 146 ΤΗΛ (081 >254502. 254603

φαρμακοποιός
Ο κ. Εμμαν. Αγγελάκης, 

συντ/χος Ταμείου Εμπόρων
Ο κ. Μανώλης Βούρτσης
Η κ. Χρυσούλα Μπουρλώτου, 

λόγω απουσίας
Ο κ. Εμμαν. Ρουμελιώτης
Ο κ. Μανώλης Ξανθάκης, δι­

κηγόρος
Ο κ. Μανώλης Χαραλαμπάκης, 

ιατρός - μικροβιολόγος, λόγω α­
πουσίας

Ο κ. Εμμαν. Σταυρακάκης ή 
Μανιός, λόγω πένθους.

Ο κ. Εμμαν. Κοπιδάκης πολ. 
μηχανικός

Ο κ. Στέφανος Ρουσοχατζάκης
Ο κ. Εμμαν. Φαρσάρης, δι­

κηγόρος
Ο κ. Μανόλης Χουρδάκης, ο­

δοντίατρος

Ok ΔΕΧΘΟΥΝ:
Η κ. Βιβή Μιχαλάκη για τη 

γιορτή του συζύγου της θα δε­
χθεί μόνο την ημέρα των Χρι­
στουγέννων.

Η κ. Αικατερίνη Καμπουράκη 
θα δεχθεί επισκέψεις για την ε­
ορτή του συζύγου της Εμμανου­
ήλ μόνο την παραμονή των 
Χριστουγέννων.

Η κ. Σόνια Γρηγοράκη ■ Στου- 
πάκη, θα δεχθεί για το σύζυγό 
της στις 26-12-88

ΤΑ ΣΤΕΓΝΟΚΑΘΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

ΤΟ ΜΩΡΟ
Η ΜΑΙΡΗ ΝΤΑΛΜΑΣ

ΤΟ ΜΩΡΟ
Σας Εύ χ ο ν τ α ι

ΠΟΛΛΕΣΕΥΧΕΣ

ΠΑ ΚΑΛΕΣ ΠΟΡΤΕΣ
Usurer βετον

Εβανς 66\
1^287206,283506

ΕΡΓΙΣΙΟ Πιριαχή Κουμπίΰΐς (ΓΑΖΙ) · ΤΗΛ. 821437 
ΓΡΑΦΕΙΑ: ΠΛ. Ρήγα ΦιραΙου 13 (Εναντι Αν. Μηνά) 

• ΤΗΛ. 284.550 ■ 288253 ·

ι.ργα τέχνης στο πάτωμά

ΠΕΡΣΙΚΗ!
Λ/LH ΜΑΡΙΑ ΠΓΟΥΡΠΊΙ 

ΕΚΘΕΣΗ: ΠΑΛΑ/ΟΛΟΓΟΥ 14 
(λίγο *»ο κύτα» ακό τον ΟΤΐ) 

TH Λ. (ΜΙ) 222267 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΟΜΗΡΟΛΗΣ
Το Μεγαλύτερο Κατάστημα.. 

Και στα Παιδικά

ιΚαροτσάκια
Κρεβατάκια

Ε ΔΙΑΚΑΚΗΧ A

ΤΗΛ ΖΜΒί.»™

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ
Μια προσευχή στον Yyioro, 
ας στείλομε V απλώσει 
αγάπη σ’ όλους για ναρθεί, 
κι απ’ την σκληρή την απονιά, 
όσους πονούν να σώσει.
Μια προσευχή, παράκληση 
για ειρήνη, δικαιοσύνη, 
όλοι οιλαοί να ζουν σωστά, 
μέσα σε φως, σε ζεστασιά, 
σε υυχική γαλήνη.
Μια ικεσία στο Θεό, 
βοήθεια να δώσει, 
κι απ’ τις φωτιές που ζώνουνε 
τα νιάτα να γλυτώσει.
Κι όλοι, λαμπάδα ολόφωτη, 
θε νάχωμε ν ανάβει 
παντοτεινά, που νάχει, 
κάτω απ’ τη σκέπη του, 
την θεία προστασία, 
όλου του κόσμου τα παιδιά 
που ζουν μες στα κυκλώματα, 
στου κόσμου την κακία.

Ηράκλειον 1-12-1988 
Αννα Παπαδοπούλου 

- Ιερωνυμίδου

Την Τρίτη εορτή του Αγίου Στε­
φάνου. δεν εορτάζουν:

Η κ. Νίτσα Γ. Μιχελιδάκη.

Ο κ. Εμμανουήλ Ζαχαρενάκης 
θα δεχθεί στις 26 και 27/12.

«ΕΝΤΕΛΒΑΙΣ»
MIX.ΠΡΑΣΑΝΑΚΗ

Λ. Γεωργ. Παπανδρέου 7 
Εύχονται στην πολυπληδή πελατεία τους·

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ
& ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

οι καλλιτέχνες και το προσωπικό 
του Κέντρου διασκεδάσεως

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
με uysir - χαρά 

και ειρήνη το 1989 

ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΕΩΣ 
ΤΟ ΜΩΡΟ 

με τις ατελείωτες εκπλήξεις του.

€ΝΩΣΗ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ-ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ-ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ 
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ ■ ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΣ

ΦΟΥΡΝΑΡΗΣ
Λ. ΙΚΑΡΟΥ 100 
ΝΕΑ ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΤΗΛ.(081)223.273

ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ

• Καρεκλάκια

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ-------- —--------

Πίτσα ΤΙ Π ■ ΤΟ Π

ΑΣΤΡΙΝΟΣ ΚΟΥΚΙΑΔΑΚΗΣ
και το προσωπικό

Σας ευχόμαστε Καλές Γιορτές 
Ευτυχισμένο το Νέο Έτος.

ΚΟΤΚΙΑΔΑΚΗΣ ΑΣΤΡΙΝΟΣ
Καραϊσκάκη 1, Νέα Αλικαρνασσός (όπισθεν ΕΚΟ) 

Τηλ. 242218 · 241689.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΑΙΑΘΕΣΕΩΣ ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

Η δεκάχρονη πείρα της ί-αιρείας μας 
στο σκυρόδεμα σας εξασφαΠίζει

ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΣΥΝΕΠΕΙΑ

ΕΓΓΥΗΣΗ 
ΕΛΕΓΧΟ



Σάββατο 24 Δεκεμβρίου 1988

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Τρεις χιλιάδες δένδρα

ΠΑΤΡΙΣ ΣΕΛΙΔΑ 7

για την πόλη το 1989
Ενα αρκετά φιλόδοξο πρό­

γραμμα σκοπεύει να εφαρμόσει 
μέσα στο 1989 η υπηρεσία Κή­
πων και δενδροστοιχειών του Δή­
μου Ηρακλείου. Μέσα στη χρονιά 
που σε λίγο 9α διαδεχτεί το 1988 
η υπηρεσία προγραμματίζει να 
φυτέμει στην πόλη 3000 με 4000 
δέντρα, έτσι ώστε να δενδροστο- 
λίσει τις αυλές των παιδικών σταθ­
μών και των Δημοτικών σχολείων,
να ζο, :,·έι:ι ’Π-

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
Δεκέμβριος. Μήνας χειμωνιάτικος, 
με ξεροβόργια και βροχές, 
γεμάτος καταιγίδες.

Κι όμως εκείνη η βραδιά 
μέσα σ’ αντό το μήνα 
ήταν ξεχωριστή.

Παντού γαλήνη, ξαστεριά, 
κι ένα αστέρι δυνατό, 
δείχνει το δρόμο στους ποιμένας.

Η βραδιά είναι θεϊκή.
Κάποιον τρανό προσμένει η γη 
ναρβεί από μηλά.
Μέσα σ' αυτή τη νύκτα 
που οι άνθρωποι δεν ήξεραν 
τον ερχομό του λυτρωτή τους 
οι ουρανοί αγάλλοντο 
κι οι άγγελοι από μηλά 
μέλνουν το Δόξα εν Υμίστοις.

Και η γλυκια Αρχόντισσα, 
η διαλεκτή παιδούλα του θεού, 
βρίσκεται εις το Σπήλαιον 
της Βηθλεέμ, 
τον Κύριον να γεννήσει, 
το Ζωοδότη το Χριστό.
Ο Ιωσήφ την εσυντρόφευσε, 
τα ζώα του σπηλαίου, 
που σιωπηλά στεκότανε 
σαν προσευχή να κάνουνε 
προς τον Εμμανουήλ.

Χαράς εσένα Παναγιά 
που ο θεός σε διάλεξε 
για Μάνα του παιδιού του 
και αν εδοκιμάστηκες σκληρά 
με το Σταυρό Του.

Είσαι η Μάνα του Χριστού 
παντοτεινή Αρχόντισσα, 
του Ουρανού Κυρία.
Είσαι μια Μάνα ζηλευτή.
Ποιά έζησε μαζί 
με το θεάνθρωπο 
30 χρόνια πάνω στη γη; 
μονάχα Εσύ, Μαρία.

Δεν εγεννήθηκε ποτέ Βασιλιάς 
στη φάτνη των αλόγων 
μονάχα ο μικρός Χριστός, 
ο Μέγας Δημιουργός.

Το μεγαλείο το τρανό 
το έδειξε αμέσως. 
Δεν ήθελε μεταξωτά, 
βελούδα και στολίδια, 
μόνο θελε απλότητα, 
στο σώμα, στη καρδιά.

Γϊ αυτό κατέβηκε ο Χριστός 
τον κόσμο να διδάξει.
Μ’ αγάπη, πίστη, υπομονή 
δύσκολο δρόμο να περάσει. 
Qonov να φθάσει εκεί μηλά, 
και κει να ξαποστάσει.

Μαρίκα Αστρινάκη.

χών φυτεύοντας πόες και θάμνους 
πάνω σ αυτά και να εισάγει νέα 
είδη δένδρων και θάμνων από άλ­
λες χώρες.

Η μελέτη των εργασιών αυτών, 
η οποία έχει ολοκληρωθεί είναι 
προϋπολογισμού 10.000.000 
δρχ. Παράλληλα στην προσπά­
θεια της η υπηρεσία να συντηρή­
σει τα ήδη υπάρχοντα δέντρα και 
να κρατήσει στη ζωή τα νέα, θα το­
ποθετήσει αυτόματα αδρευτικά 
συστήματα σε κάθε χώρο πρασί­
νου, αξιοποιώντας έτσι με την συ­
νεργασία της ΔΕΥΑΗ, το νερό 
των πηγαδιών που έχουν ανοιχτεί 
σΐην πόλη.

Πιο συγκεκριμένα στο πρό­
γραμμα της υπηρεσίας κήπων και 
δενδροστοιχειών αναφέρεται ότι 
θα δενδροφυτευτούν τα σχολικά' 
συγκροτήματα στον Τάλω, η λεω­
φόρος Ικάρου (από το ύμος του 
Κατσαμπά έως το αεροδρόμιο), η 
λεωφόρος 62 Μαρτύρων (από την 
Γιόφυρο έως την διακλάδωση στο 
Γάζι), η λεωφόρος Μάχης Κρήτης, 
η οδός Ολύμπου (στις Πατέλλες) 
και ο χώρος των Αθλητικών εγκα­
ταστάσεων του ΟΦΗ (επί της 
Εφόδου).

Τα νέα είδη των δέντρων που

θα εισαχθούν είναι η «Μπαοχί- 
νια», ο «Καλλιστήμονας» (θά­
μνος) και η «Κάσσια» (θάμνος) 
της Κύπρου, τα οποία έχουν εγ- 
κληματιστεί και δοκιμαστεί στην 
Όαση.

Οι πόες και οι θάμνοι που θα 
φυτευθούν πάνω στα τείχη μαζί με 
λίγα δέντρα, θα είναι κατάλληλα 
ώστε να συγκρατούν τα χώματα.

Ανάλογη μελέτη έχει γίνει από 
την αρχαιολόγο-αρχιτέκτονα και 
Εφορα του Υπουργείου Πολιτι­
σμού κ. Τζομπανάκη.

Οι μέχρι τώρα νησίδες πρασί­
νου, οι χώροι με το γκαζόν και τα 
πάρκα, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις 
της υπηρεσίας, καταλαμβάνουν 
στην πόλη περίπου 50.000 τμ. οι 
δε παιδικές χαρές ανέρχονται στις 
δέκα οχτώ.

Αυτό όμως που πάνω απ’ όλα 
θα πρέπει να τονισθεί, είναι το γε­
γονός ότι βλέπουμε πολλές φορές 
στους δρόμους και στα πάρκα 
δεντράκια κομμένα και ξεριζωμέ­
να. Αν θέλουμε όμως να βλέπου­
με μια πόλη, όμορφη και γεμάτη 
πράσινο, θα πρέπει να είμαστε ευ­
γενικοί μπρος στο μικρό ανάστη­
μα των νέων δέντρων που 
βρίσκονται δίπλα μας.

Ανυπόταχτες Σκέψεις

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΔΑΣΟΣ
Του Βαγγέλη Γρατςεα

συνέχεια από σελ. 1 
λαπετεινούς.

Ο χειμώνας το Δεκέμβρη ε­
κείνο, ήταν πλιά δυνατός απο ε­
τούτου που πέρασε και περνάει 
ακόμη απο την πόλη μας. Ο χει­
μώνας αυτός τον μάντρισε στο 
κονάκι του. Φοβούνταν να βγει. 
Οι νεροποντές δεν χορατεύουν 
στο σημάδι αυτό του κόσμου. Τον 
είχαν πολλές φορές αρπάξει στ’ 
ανοιχτά. Λίμνες σχημάτιζαν τ’ α­
νήμερα νερά. Στο ερημιτήριο του 
σφαλιχτός έπρεπε και να φάει. 
Στο κουρούπι του είχε ξυδάτο κυ­
νήγι. Νύστευε. Το φαγητό του ή­
ταν αράπικη παξιμαδιασμένη 
πίτα. Το βραστάρι που έπινε αν- 
τίς για καφέ, φύτρωνε στη σπα­
νή έρημο την Άνοιξη. Το μάζωνε. 
Το ξέρενε στον ήλιο και το ’κρύ­
βε για το χειμώνα. Οι κάτοικοι 
του παραπλήσιου χωριού τον ε- 
πισκέφτουνταν ταχτικά. Τον αγα­
πούσαν. Τον σέβουνταν. Τον 
είχαν κατατάξει στο χώρο των Α- 
ναχωρητών. Μηνά, τον είχε βα­
φτίσει η ορθόδοξη εκκλησία. Τον 
Άγιο Μηνά (Μάρη Μήνα) Τον Ά­
γιο Γεώργιο (Μάρη Γκίργκης) 
Την Παναγία (Σατίνα Μάριαμ) 
Τον Ιησού Χριστό (Σαίντινα Ιήσα). 
Είναι οι Στυλοβάτες της Θρη­
σκείας μας που πίστευαν και πι­
στεύουν οι Μουσουλμάνοι. Στο

ΡΕΣΤΩΡΑΝ ■ ΠΙΑΝΟ ■ ΜΠΑΡ
Για ένα καλό Δείπνο 

και Γιορταστικό Πρόγραμμα, με τους: 

ΜΑΡΙΟ στο Πιάνο. 
ΓΙΩΡΓΟ, ΑΝΔΡΕΑ και ΜΑΡΙΑ 

για τα ελαφρά, παλιά, ξένα και 
Λαϊκά τραγούδια (Κάθε μέρα).

24, 25 Δεκεμβρίου ΝΤΑΜΠΛ NT’ ΟΤ 
RESERVE 285197

(Λιμάνι, δίπλα στα ΖΑΜΑΝΙΑ)

Κοράνι υπάρχει εδάφιο Της Πα­
ναγίας. Της Σατίνα Μάριαμ. Ό­
πως αναφέρουμε πιο πάνω.

Νύχτα! Κάθουνταν κοντά 
στην πηροστιά. Με το φως μιας 
μικρής γκαζόλαμπας, διάβαζε 
την Αγία Γραφή. Έψελνε τροπά­
ρια των Χριστουγέννων. Σηκώ- 
νουνταν. Έκανε το σταυρό του. 
^ανακάθιζε. Αύριο ξημερώνει 
Χριστούγεννα. Δάκρυσε. Πάντο­
τε θα δακρύσει πονώντας. Θυμά­
ται μια κατασκευασμένη αιτία. 
Είναι η αιτία που τον διώξανε οι 
δικοί του απο των Μινώων το Νη­
σί. Απο το Νησί που γεννήθηκε. 
Κι όλο επιστρατεύει τη μνήμη: Ο 
τόπος Ο χρόνος. Η φωτογράφη­
ση με το φακό της ψυχής. Οι ει­
κόνες. Η πίστη του για τον 
Ανθρωπο. Το δάκρυο καθώς 

κουβαλάει την απελπισιά στο κα- 
ταπόντισμα της Γης. Μοιραία πε­
ριμένει απο τους βάρβαρους την 
καταστροφή. Απο τους άθεους. 
Απο αυτούς τους κατάστεγνους 
φονιάδες που κινούν τους πολέ­
μους. Απο αυτούς τους κακούς 
μαθητές, που δεν μελέτησαν κα­
λά του Δεύτερου Πόλεμου τα α­
πέραντα νεκροταφεία. Κι όλο 
επιστρατεύω το δικό μου χτες. 
Το χτες εκείνο. Το χτες ετούτο. 
Και ζυμώνω ακόμη. Και ζυμώνου- 
μαι ακόμη, ίσαμε να φτιαχτεί της 
ειρήνης ο κόσμος. Τον κόσμο αυ­
τό που δίδασκε ο Ιησούς πριν 
δυο χιλιάδες χρόνους, και Τόνε 
Σταυρώσανε οι σπιούνοι-Ιούδες.

Άξαφνα πάγωσεν η ώρα πε­
ρισσότερο. Την πάγωσε του νυ- 
χτοκόρακα η κραξιά. Ποιό φως 
σε φοβέρισε καταραμένο νυ­
χτοπούλι.

Σηκώθηκε. Άνοιξε την πόρ­
τα. Φέγγει γεμάτος άστρα ο ου­
ρανός. Μα ένα πλιά μεγάλο απο 
το μέράστρι της Άνοιξης, ταξι­
δεύει με το Άρμα του Θεού. Ένα 
γύρω Του φτερουγούνε Άγγε­
λοι. Τρεμάμενος έκανε το σταυ­
ρό του. Οραμα θείο παρουσιά­
στηκε ανάερα ο Ιησούς. Και η χο­
ρωδία των επουράνιων ψαλμών, 
κατέβαινε αποηχώντας το Μέγά 
Μύνημα στη Γης.
-Χριστός Γεννάται Σήμερο

Βαγγέλης Γρατσέας

Ανοίξαμε

«ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ ΤΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ»
ΛΕΩΦ. ΚΝΩΣΟΥ 117

(Μετά τη ΣΤΑΝΗ) - Τηλ. 236135
Ψητό σε φούρνο χωριάτικο
Εκλεκτοί μεζέδες
Κατσίκα βραστή
Ξυνόχοντρο με κρέας
Τυροπιττάκια με μέλι.

Σας περιμένουμε

ΚΑΡΑΜΠΙΝΗΣ 
— ΔΕΙΚΤΑΚΗ

Και νέα κίνητρα
για αστικούς

συνεταιρισμούς

ΝΕΑ ΚΙΝΗΤΡΑ και ενισχύσεις αναμένεται να δοθούν μέσα 
στο πρώτο τρίμηνο του 1989 για την ίδρυση και λειτουργία 
αστικών συνεταιρισμών (λειτουργούν ήδη 1.000 περίπου), ενώ 

σύντομα με απόφαση του υπουργού Εθνικής Οικονομίας κ. Παν. 
Ρουμελιώτη θα συσταθεί το Συμβούλιο Συνεταιρισμών, όπως ορίζει 
ο νόμος 1667 της 6ης Δεκεμβρίου 1986 «περί αστικών συνεταιρισμών 
και άλλες διατάξεις». Το Συμβούλιο, το οποίο θα έχει συμβουλευτι­
κές και γνωμοδοτικές αρμοδιότητες στα θέματα των αστικών 
συνεταιρισμών, θα συγκροτηθεί από εκπροσώπους της Γενικής 
Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας (ΓΣΕΕ), της Κεντρικής Ένω­
σης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας (ΚΕΔΚΕ), της Γενικής 
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών και Βιοτεχνών Ελλάδας (ΓΕΣΕ- 
ΒΕ) και από έξι αντιπροσώπους των συνεταιρισμών που θα 
εκλεγούν από τη γενική συνέλευση της Συνομοσπονδίας Συνεταιρι­
σμών Ελλάδας.

Σύμφωνα, εξάλλου, με έγκυρες πληροφορίες, καταρτίζεται 
Προεδρικό Διάταγμα με το οποίο θα παρέχεται εξάμηνη παράταση 
στους αστικούς συνεταιρισμούς να προσαρμόσουν τα καταστατικά 
τους στον Ν. 1667. Υπενθυμίζεται ότι η προθεσμία προσαρμογής 
των καταστατικών λήγει στις 31 Δεκεμβρίου. Έτσι. 40 τουλάχιστον 
αστικοί συνεταιρισμοί, οι οποίοι θα έπρεπε να διακόψουν τη 
λειτουργία τους από την 1η Ιανουάριου 1989, θα συνεχίσουν να 
ασκούν τις δραστηριότητές τους για ένα ακόμα εξάμηνο, αναλαμβά­
νοντας την υποχρέωση να προσαρμόσουν τα καταστατικά τους. Οι 
περισσότεροι από τους παραπάνω 40 συνεταιρισμούς θα έπρεπε να 
«κλείσουν» γιατί τα μέλη τους είναι λιγότερο από 15, όπως ορίζει ο 
νόμος.

ΟΠΩΣ ΕΙΝΑΙ γνωστό, οι 1.000 ήδη υπάρχοντες αστικοί 
συνεταιρισμοί διαχωρίζονται σε παραγωγικούς, καταναλω­
τικούς, προμηθευτικούς, πιστωτικούς, μεταφορικούς και τουριστι­

κούς, και δραστηριοποιούνται προς τις κατευθύνσεις της κοινής 
οργάνωσης παραγωγής, της προμήθειας αγαθών για την κάλυψη 
επαγγελματικών και βιοτικών αναγκών των μελών τους, της 
παροχής οργανωτικής ή τεχνικής βοήθειας προς τα μέλη τους, της 
μεταποίησης και διάθεσης των προϊόντων των μελών τους κ.λπ.

Στόχος του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και του Ελληνικού 
Οργανισμού Μικρομεσαίων Μεταποιητικών Επιχειρήσεων και 
Χειροτεχνίας (ΕΟΜΜΕΧ)' είναι να ενισχυθούν, με επιδοτήσεις, 
δάνεια, παροχή τεχνικής βοήθειας κ.λπ., οι βιοτεχνικοί συνεταιρι­
σμοί. Το πώς θα υλοποιηθεί ο στόχος αυτός δεν έχει ξεκαθαριοθεί 
ακόμα, αλλά το θέμα απασχολεί την αρμόδια Υπηρεσία Συνεταιρι­
σμών του υπουργείο’· Εθνικής Οικονομίας, οι αρμοδιότητες της 
οποίας πιθανόν να διευρυνθούν.

ΒΟΗΘΗΣΕ
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ
ΣΤΗΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗ 
ΤΟΥ ΚΑΠΗ
ΘΕΡΙΣΣΟΥ

Η κ. Αλίνα Φραγκιαδουλάκη - 
Αναγνώστου ήταν η επιβλέπου- 
σα στις εργασίες της ανέγερσης 
του ΚΑΠΗ Θερίσσου. Η συχνή 
της παρουσία στον τοπο εκτέλε­
σης του έργου οφέλησε τα μέγι­
στα στην οικοδόμηση.

ΕΚΛΕΨΑΝ 
ΖΩΑ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΣΙΒΑ

Μία αγελάδα και ένα μοσχάρι 
που ανήκαν στους Γιώργο Κορ- 
νάρο 45 χρονών και Αριστοτέλη 
Νικητάκη 53 χρονών, έκλεμανΤι 
γνωστοί από αγροτική περιοχή 
της Σίβας Πυργιωτίσσης.
Ανάκριση κάνει το Αστυνομικό 
Τμήμα Μοιρών.

Αληδινές αφορμές 
(Υστερόγραφο)

Χριστός γεννάται
συνέχεια από σελ. 1 

απ την άλλη γενιά, τη σκυτάλη 
της παράδοσης και τη μεταφέ­
ρουν στο χρόνο. Γι’ αυτούς που 
και η δουλειά τους είναι πατρο- 
παράδοτη παράδοση, όσο και τα 
Χριστούγεννα και κάδε μεγάλη 
γιορτή.

Γι αυτούς τους ανθρώπους 
που και οι χτύποι του κοινού ρο­
λογιού τους, έχουν ιδιαίτερο βά­
ρος, ιδιαίτερη σημασία και αξία, 
σε τούτες τις μέρες. Μέρες, που 
τις είπανε άγιες, κι ας είναι δι­
πλά και τριπλά φορτισμένες και 
φορτωμένες με υποχρεώσεις. 
Είναι κι αυτές-Οι υποχρεώσεις- 
παράδοση άσβηστη στο πέρασμα 
του καιρού.

Χριστούγεννα. Η μεγάλη 
ώρα της Αγάπης και της Ειρή­
νης, φωτισμένη άνωθεν απο το 
άστρο που στήνεται πάνω απο τη 
γενέτειρα του Χριστού. Η ώρα 
που αγγίζει ως το βυθό της αν­
θρώπινης ύπαρξης, και γεννάει 
θωπείες απο ροζιάρικα χέρια. 
Μαραμένα, χαρακωμένα πρόσω­
πα, ζεστές παλάμες στο σφίξιμο, 
για μιάν αληθινά ειλικρινή ευχή 
για ειρήνη με αγάπη.

Εκείνοι οι φθόγγοι της α­
ναγγελίας της Θείας γέννησης, 
πάντα πάνω στον ίδιο τόνο, και 
το ίδιο παράφωνοι όπως βγαί­
νουν απο τα παιδικά χείλη, ντύ­
νουν με μυστήριο και ζεστή 
ελπίδα τις καρδιές των ανθρώ­
πων. Ας ξέρουν πως απλά είναι 
μια γιορτή, ένα σύμβολο που θα 
περάσει με την αλλαγή του φύλ-

λου του εξαντλημένου ημεροδεί- 
χτη. Η ζεστασιά της προσδοκίας 
είναι η ουσία όλης αυτής της φι­
λοσοφίας του εορτολογίου που 
θέσπισαν οι άνθρωποι. Η ελπί­
δα και η αναμονή μέσα σε ανά­
λογο περιβάλλον, είναι το λίκνο 
που στήνεται στις ανθρώπινες 
καρδιές και υποδέχεται κάθε τέ­
τοια μέρα την αισιοδοξία ως θείο 
βρέφος.

Χριστός γεννάται, αντηχούν 
οι δρόμοι. Ιδια, πανάρχαιη φρά­
ση, που απο αιώνες ακούγεται κι 
ωστόσο κάθε χρόνο συνοδεύεται 
απο νέες ελπίδες, απο καινούρ­
για θέρμη για τη ζωή, για την Α­
γάπη, για την Ειρήνη...

Χριστός γεννάται.
Η στήλη, δεν έχει τίποτα 

καλίτερο να πεί, απ’ αυτήν την 
πανάρχαιη μα τόσο επίκαιρη και 
ζεστή φράση, που απλώς την υ­
πογραμμίζει με τις ευχές της 
πρός τους ανθρώπους και τους 
αναγνώστες της.

Σας Ευχόμαστε 
Καλές Γιορτές

ΑΛΦΑ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΟΥΡΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ

Τεχ/γος Μηχανολόγος

ΤΕΧΝΙΚΗ & ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Σμύρνης 29 Ηράκλειο Τηλ. 283602 - 289635

ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ - ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΕΣ

Βοήθεια με παρέμβαση της Νομαρχίας 

ΑΠ’ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΑΡΜΕΝΙΑΣ
Με το σύνθημα «από τα παιδιά 

της Ελλάδας στα παιδιά της Αρ­
μενίας», η Νομαρχία Ηρακλείου 
στα πλαίσια των οδηγιών που έ­
χει από το Υπουργείο Παιδείας, 
καλεί τους μαθητές του Ηρα­
κλείου τις μέρες αυτές των Χρι­
στουγέννων, να μετάσχουν σε 
μια «εκστρατεία» αγάπης, προς 
τα παιδιά της δοκιμαζόμενης Σο­
βιετικής Δημοκρατίας της Αρ­
μενίας.

Μετά από επαφές του Υπουρ­
γού Παιδείας κ. Γ. Παπανδρέου 
με την Σοβιετική Πρεσβεία και σε 
συνεννόηση με τα Ελληνικά Τα­
χυδρομεία και την Ολυμπιακή Α­
εροπορία -που ευχαρίστως 
δέχτηκαν να μετάσχουν στην 
προσπάθεια αυτή- τα Ελληνόπου­
λα μπορούν να στείλουν από κά­
θε γωνιά της Ελλάδας δώρα για 
τα παιδιά της Αρμενίας. Τα ελλη­
νικά ταχυδρομεία θα παραλαμ- 
βάνουν δωρεάν τα δέματα με τα 
δώρα που θα πρέπει να γράφουν

πάνω την ένδειξη «Από τα παιδιά 
της Ελλάδας στα παιδια της Αρ­
μενίας».

Τα δώρα θα συγκεντρωθούν 
στο Ηράκλειο και μέσώ των ΕΛ- 
ΤΑ ή της Ολυμπιακής θα μετα­
φερθούν στην Αθήνα (Πανεπι­
στημίου 23). Στη συνέχεια με τις 
πτήσεις των Σοβιετικών Αερο­
γραμμών, θα παραδοθούν στα 
παιδιά της Αρμενίας.

Σχετική εγκύκλιος με όλες τις 
λεπτομέρειες αποστολής, στέλ­
νεται ήδη σε όλες τις σχολικές ε­
φορίες.

Ο Υπουργός Παιδείας κ. Γ. 
Παπανδρέου επισημαίνει: «Γνω­
ρίζοντας την ευαισθησία και το 
αίσθημα αλληλεγγύης των παι­
διών της Ελλάδας, στα παιδιά ό­
λου του κόσμου καλώ τα 15μελή 
συμβούλια των μαθητών ν’ ανα­
λάβουν και να συντονίσουν σε 
κάθε σχολείο την όλη προ­
σπάθεια.

Η Κρήτη έχει ανάγκη
τουριστικής υποδομής

συνέχεια από σελ. 1 

καταρτιστεί σε σώμα δίχως άλλη 
καθυστέρηση, να συγκροτήσει ε­
πιτροπές προγραμματισμού και 
μελέτης για την παραπέρα ανά­
πτυξη του τουρισμού, και την αν­
τιμετώπιση των άλλων προβλη­
μάτων της ενιαίας περιφέρειας.

Στην ιεράρχηση των προβλη­
μάτων, τα πιο επείγοντα νομίζω 
είναι εκείνα της τουριστικής υπο­
δομής που δεν παίρνουν παραπέ­
ρα αναβολή και πρέπει να 
αντιμετωπιστούν άμεσα.

Ο τουρισμός στην Κρήτη ανα­
πτύχθηκε με τη δουλειά και την 
πρωτοβουλία του λαού της, έδω­
σε βέβαια το κράτος δάνεια και 
χτίστηκαν καταλύμματα, όμως 
κανένα έργο τουριστικής υποδο­
μής και μάλιστα αμέσου ανάγ­
κης. δεν γίνηκε.

Ενδεικτικά τέτοια έργα είναι 
η καθαριότητα των ακτών της πα- 

• ραθαλάσσιας περιοχής, η αποχέ­
τευση και γενικά η καθαριότητα 
του περιβάλλοντος. Είναι η οδο­
ποιία για την πρόσβαση στις α­
κτές και σε κάθε κατεύθυνση 
ακόμη και μέσα στις πόλεις της

Κρητης, φυσικά και ο φωτισμός. 
Η προστασία του καταναλωτή, 
τόσο του ντόπιου, όσο και του 
τουρίστα.

Από τα πιο σοβαρά προβλήμα­
τα είναι η προστασία των μνη­
μείων της Μινωικής αρχαιότη­
τας. Η Κνωβοός με τα ανάκτορα 
της απειλείται από άμεσο κίνδυ­
νο ακόμη και η έρευνα της Μινω- 
ικής αρχαιότητας έχει τα 
τελευταία χρόνια υποβαθμιστεί, 
ενώ τα ερείπια της Κυδωνιάς του 
Μίνωα παραμένουν σιωπηλά μέ­
σα στην Κρητική γη. Τα μνημεία 
του Μινωικού πολιτισμού είναι 
κληρονομιά της οικουμένης, μα­
ζί είναι ο πιο μεγάλος πόλος έλ­
ξης των τουριστών. Η ευθύνη για 
την καλή συντήρηση, την λει­
τουργία ακόμη και την διαχείρι­
ση θα έλεγα, είναι από τα πιο 
κατεπείγοντα προβλήματα που 
πρέπει να καταπιαστεί η Τ.Ε.Δ.Κ.

Το 1972 θα συντελεστεί η πο­
λιτική και η πολιτιστική ένωση 
της Ευρώπης, κανείς δεν ξέρει 
από τώρα αυτή η ένωση τι έχει να 
φέρει και ποια επίδραση θα έχει 
στην πολιτιστική κληρονομιά της 
Κρήτης. Στο χορό, στην μουσική,

τη Δ πική ποίηση, μαντινάδες, 
ριζίτικα και άλλα, που πρέπει να 
διαφυλαχτούν. Ύστερα η πολιτι­
στική αυτή διαδρομή της Κρήτης 
μέσα στους αιώνες συνθέτει το 
τοπικό χρώμα (couleur local) που 
θέλουν οι τουρίστες μας να συ­
ναντήσουν ερχόμενοι στο νησί 
μας. Είναι θα έλεγα αυτό μια 
προσπάθεια που καθιστά ευχάρι­
στη τη διαμονή των ξένων μας. 
Και το θέμα αυτό αν μελετηθεί 
και οργανωθεί σωστά, μπορεί να 
αποτελέσει και μια σοβαρή πρό­
σοδο για την Τ.Α., και θα δώσει 
τη σταθερή μονιμότητα που έχει 
ανάγκη η πολιτιστική μας κληρο­
νομιά, για ν’ απαλλαχθεί από διά­
φορες επεμβάσεις και παρενέ­
ργειες.

Όμως για να φτάσουμε στην 
πλήρη αποδοτικότητα του τουρι­
σμού μας χρειάζεται συστηματι­
κή μελέτη και προσπάθεια. Και 
ελπίζω πως η σημερινή ηγεσία 
της ΤΆ. μας έχει την δυνατότη­
τα και μπορεί ν’ αντιμετωπίσει 
όλα τα προβλήματα. Γιατί δεν εί­
ναι μόνο τα πιο πάνω, είναι και 
άλλα, για τα οποία θα γράψω 
προσεχώς.

ΤΑΒΕΡΝΑ

ΑΓΡΑΜΠΕΛΗ
I 5ο χλμ. Ηρακλείου ■ Μαλάδες

Τηλ.: 253-147
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ΠΑΤΡΙΣ

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΠΑΤΡΙΣ

ΑΘΩΟΣ Ο ΤΣΙΝΟΣ
καμπάνες στον Ολυμπιακό και στην αεκ

ΑΘΩΩΘΗΚΕ από την Αθλητι­
κό Δικαστή κ. Ντυμένο, ο ποδο­
σφαιριστής του ΟΦΗ Γρηγόρης 
Τσινός, ο οποίος είχε κατηγορη- 
θεί ότι εξύβρισε φιλάθλους του 
Ολυμπιακού στον αγώνα Κυπέλ­
λου μεταξύ Ολυμπιακού-ΟΦΗ. Ε­
πίσης αθωώθηκε η ΠΑΕ-ΟΦΗ 
που ήταν συνυπεύθυνη.

ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ
ΜΕ τις οδηγίες του κ. Γκέ- 

ραρντ γυμνάστηκαν χθες το από­
γευμα οι ποδοσφαιριστές του 
ΟΦΗ. Οι Χοσάδας, Βάβουλας, 
Τσινός, Λαμπίδης, έτρεξαν στο 
κυρίως γήπεδο και έδειξαν ότι 
άρχισαν να ξεπερνούν τα προ­
βλήματα τραυματισμού τους. Οι 
άλλοι ποδοσφαιριστές έκαναν

Ο Αθλητικός Δικαστής κ. Ντυ­
μένος τιμώρησε με αποκλεισμό 
τριών αγωνιστικών ημερών τα 
γήπεδα του Ολυμπιακού και της 
ΑΕΚ. Επίσης επέβαλε χρηματικό 
πρόστιμο ενός Εκατομμυρίου 
δραχμών στον Ολυμπιακό και ε- 
ξακοσίων χιλιάδων στην ΑΕΚ. Τέ­
λος τιμώρησε με στέρηση 
εισόδου στους αγωνιστικούς χώ­
ρους για τέσσερις μήνες τον 
Πρόεδρο της ΠΑΕ-ΑΕΚ κ. Γι- 
δόπουλο.

διάφορες ασκήσεις στα μηχανή­
ματα που βρίσκονται στον χώρο 
κάτω από τις κερκίδες.

ΣΤΟ τέλος της προπόνησης ο

κ. Γκέραρντ ευχήθηκε Καλά Χρι- I Φιλικό αγώνα, στα πλαίσια 
στούγεννα στους παίκτες του και 1 της προετοιμασίας του για το 
τους είπε ότι θα επανέλθουν την I ματς της Τετάρτης εκτός με το 
Δευτέρα το απόγευμα. Επίσης 1 Μοσχάτο, έδωσε χθες ο Εργοτέ- 
ευχήθηκε σε όλους τους συνερ- 1 λης στο γήπεδό του με την Μικτή 
γάτες του. | επςΉ την οποία κέρδισε με 4-1.

Ο νικητής είχε πολύ καλή α­
πόδοση ενώ ιδιαίτερα διακρίθη- 
καν οι Μανουσάκης, Οικονόμου 
(έπαιξε πρώτη φορά μετά την α­
πόκτησή του) και Μαρινάκης.

Η Μικτή κάπως φάνηκε στο α' 
ημίχρονο και είχε σαν διακριθέν- 
τες τους Χνάρη και Στρατάκη. Το 
1-0 έγινε στο 6’ με σουτ του Κα- 
λαϊτζιδάκη ενώ στο 8' ο Γ. Σακα­
βέλης ισοφάρισε σε 1-1.

Στο 54' ο Σπινθάκης μετά από 
σέντρα του Μαρινάκη έκανε το 
2-1 ενώ πέντε λεπτά αργότερα

ΠΟΙΝΕΣ 
ΣΕ ΠΑΙΚΤΕΣ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΣΗ

Ο Αναπληρωτής Υπουργός ΠΕΔΩΔΕ

κ. ΜΑΝΟΛΗΣ ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ
Εύχεται στον Ααό της Κρήτης και ιδιαίτερα 
στο λαό του Ηρακλείου

ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ

Χριστουγεννιάτικο 
μήνυμα Συνδέσμου ΑΕΚ

Οι Αεκτζήδες ολοκλήρου της μαζί αδελφωμένοι στο στίβο της 
Μεγαλονήσου με επικεφαλής αθλητικής άμιλλας για ένα καλύ­

τερο αύριο και για μια παναν­
θρώπινη Ολυμπιάδα του 1996!

Έχουμε καθήκον και υποχρέ­
ωση Εθνική, να προστατέψουμε 
τον Αθλητισμό σφαιρικά για να 
αποδείξουμε για ακόμη μια φορά 
ότι ο Αθλητισμός είναι μια από 
τις ενδοξότερες σελίδες της Ι­
στορίας μας!

Όλα αυτά εξαρτώνται από ε­
σάς, από εμάς, από όλους μας! 
Γιατί ο Αθλητισμός δεν πρέπει να 
έχει πατρίδα και σύνορα. Προ­
σφέρει Αδελφωσύνη, Αγάπη, Ει­
ρήνη σ’ όλους τους λαούς!

Σύνδεσμος ΑΕΚ Κρήτπο

τον Σύνδεσμο τους για τις γιορ­
τές της Χριστιανοσύνης και τον 
Καινούριο Χρόνο στέλνουν αθλη­
τικούς, αγωνιστικούς χαιρετι­
σμούς και ευχές στις Διοικήσεις 
Αθλητικών Σωματείων, παράγον­
τες, αθλητές, φιλάθλους και Α­
θλητικούς Συντάκτες του νησιού 
των Γενναίων την Κρήτη, προτεί- 
νοντας όλοι μαζί να καταβάλλου­
με από σήμερα κάθε δυνατή και 
ανθρώπινη προσπάθεια για να α­
ποτρέψουμε τη νεολαία μας από 
τη βία, τη διαφθορά, τα καταγώ­
για και τα ναρκωτικά.

Ακόμη να αγωνιζόμαστε όλοι

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ Κ. ΔΑΤΣΕΡΗ

Να ιδρυθεί Δημοτική 
Αθλητική Ενωση

•ΑΠΟ τον γιατρό κ. Ιορδάνη 
Δατσέρη στάλθηκε στον 
Πρόεδρο του Δημοτικού Συμ­
βουλίου Ηρακλείου, το παρα­
κάτω γράμμα, που κοινοποι­
ήθηκε στην Γ.Γ.Α., στον Δή­
μαρχο κ. Καρέλλη και στην Ε­
φημερίδα μας.
«Όπως είναι γνωστό σ’ όλους 

η νεολαία μας σήμερα περνά μια 
μεγάλη κρίση, που τα αίτια της 
μας είναι λίγο πολύ γνωστά.

Η υπέρμετρη και βίαιιη ανά­
πτυξη των αστικών κέντρων, με 
την υποβαθμισμένη ζωή μέσα 
στην πόλη και ιδίως στην περιφέ­
ρεια, τα αυξημένα κοινωνικά, οι­
κονομικά, πολιτιστικά, εκπαι­
δευτικά προβλήματα που αντιμε­
τωπίζουν, η ηθική κρίση που υ­
πάρχει στην οικογένεια, στην 
εκκλησία, και στους κοινωνικούς’ 
θεσμούς γενικά, αποτελούν τα 
κύρια αίτια που έχουν οδηγήσει 
την νεολαία μας στην εύκολη 
διασκέδαση, στον αλκοολισμό, 
στην αδιαφορία, και τελικά μια 
μερίδα απ’ αυτούς στα ναρ­
κωτικά.

Η διάγνωση της νόσου είναι 
γνωστή σ’ όλους και η αιτιολογι- 
κή θεραπεία πολύ δύσκολη αν 
όχι αδύνατη, γιατί η εξέλιξη της 
νόσου έχει φθάσει στο στάδιο 
της ανίατης σήψης.

Η μόνη θεραπεία που μπορεί 
να σώσει τις επερχόμενες γε­
νεές, είναι η προληπτική θερα­
πεία που εφαρμόζεται σ’ όλα τα 
εκφυλιστικά νοσήματα και επο­
μένως μπορεί να έχει δράση και 
σ’ αυτό το μεγάλο εφυλιστικό 
κοινωνικό πρόβλημα της εποχής 
μας.

Ένα από τα μέσα προληπτι­
κής θεραπείας είναι και η επίδρα­
ση των νέων στον αθλητισμό.

Οι πρόγονοί μας μέσα στην 
όλη τους σοφία είχαν συλλάβει 
ορθά το πρόβλημα και φρόντιζαν 
ώστε η πνευματική ανάπτυξη των 
νέων να βαδίζει αρμονικά με την 
σωματική και ψυχική ανάπτυξη 
αυτών.

Ο αθλητισμός της εποχής ε­
κείνης δεν έχει να κάνει τίποτε 
απολύτως με τις σημερινές αθλη­
τικές επιδόσεις των νέων, γιατί 
κατάφερε η καταναλωτική μας 
κοινωνία ν’ αναγάγει κι αυτή την 
υπέροχη αθλητική ιδέα σ’ επάγ­
γελμα και σε χρήμα.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΜΟΥ είναι να πρω­
τοπορήσει ο Δήμος μας στην ε-

παναφορά της ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ 
ΙΔΕΑΣ ΣΤΙΣ ΡΙΖΕΣ ΤΗΣ ΚΑΙ ΝΑ 
ΦΕΡΕΙ ΟΣΟ ΜΠΟΡΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟ­
ΤΕΡΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΣΤΑ ΓΗΠΕΔΑ.

Αυτό μπορεί να γίνει με την ί­
δρυση μιας ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΘΛΗ­
ΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ με κεντρικό 
Συμβούλιο την Δημοτική Επιτρο­
πή Αθλητισμού στην οποία επι­
τροπή θα συμμετέχουν και οι 
Πρόεδροι των Διοικητικών Συμ­
βουλίων των τεσσάρων ή πέντε 
παραρτημάτων της περιφέρειας 
που θα υπάρχουν σ’ όλη την 
πόλη.

Μέλη των περιφερειακών πα­
ραρτημάτων θα είναι κάτοικοι 
της περιοχής που ενδιαφέρονται 
για τον αθλητισμό, θα έχουν δι­
κό τους Διοικητικό Συμβούλιο δι­
κούς τους αθλητικούς χώρους 
και προπονητές.

ΣΚΟΠΟΣ της Δημοτικής αυ­
τής Αθλητικής Ένωσης ΔΕΝ ΘΑ 
ΕΙΝΑΙ Ο ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ, αλ­
λά η ΕΥΓΕΝΗΣ ΑΜΙΛΛΑ μεταξύ 
των αθλητών με ΗΘΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΙ­
ΜΗΤΙΚΕΣ ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΤΩΝ 
ΠΡΩΤΩΝ.

Το κόστος όλης αυτής της 
δραστηριότητας του Δήμου θα 
είναι ελάχιστο μπροστά στο με­
γάλο κέρδος που θα έχουν οι νέ­
οι μας από την προσφορά του 
αυτή. Ένα μέρος εξάλλου ιων 
δαπανών μπορεί να καλύψει η 
Γενική Γραμματεία Αθλητισμού.

Παράλληλα με τον αθλητισμό 
θα μπορούσαν να εφαρμοσθούν 
ειδικά μορφωτικά προγράμματα 
ώστε να αναπτύσσονται αρμονι­
κά οι πνευματικές, ψυχικές και 
σωματικές αρετές των νέων.

Και σήμερα λειτουργούν στην 
πόλη μας Ερασιτεχνικά Αθλητι­
κά Σωματεία αλλά ένα μέρος απ’ 
αυτά αποτελούν τον προθάλαμο 
Επαγγελματικών Σωματείων και 
τα ελάχιστα που μένουν Ερασι­
τεχνικά ή έχουν ανυπέρβλητα οι­
κονομικά προβλήματα που θα τα 
οδηγήσουν σιγά-σιγά στην δια­
κοπή της λειτουργίας των ή θ’ α­
ναγκαστούν κι αυτά να μεταπέ­
σουν σε μια ερμαφρόδητη 
Ερασιτέχνο-Επαγγελματική δρα­
στηριότητα για να επιζήσουν.

Η πρότασή μου έχει ως σκο­
πό τον προβληματισμό του Δημο­
τικού Συμβουλίου που αφού την 
συζητήσει και πεισθεί ότι είναι 
χρήσιμη, ας προχωρήσει στην υ­
λοποίησή της».

(59’) ο Σακαβέλης είχε οριζόντιοΓρήγορης Τσινός. Αθωώθηκε I δοκάρι. Στο 65' ο Μαρινάκης με 
όπως αναμενόταν. I εύστοχο χτύπημα πέναλτυ (χέρι

Ο ΝΙΟΠΛΙΑΣ I του Κοντάκη έκανε το 3-1). Τότε-
ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ I ^ικό 4-1 έγινε οτο 83 με κεφαλιό

ΜΕ τέλεξ που έστειλε χθες η Ηθ^νή.

ΕΠΟ στην ΠΑΕ-ΟΦΗ κάνει γνω- Εργοτέλης: Χαλκιαδάκης, Μα­
στό ότι ο ποδοσφαιριστής Νίκος νουσάκης, Σπινθάκης (63 Κακέ-

ταβεί στην Λάρισα για προ­
πόνηση.

ΜΕ άλλο τέλεξ καλείται να 
βρίσκεται την ίδια ημερομηνία 
στην Αθήνα, για προπόνηση στο 
γήπεδο της Βουλιαγμένης, ο πο­
δοσφαιριστής Γ ιάννης Μεσσαρι- 
τάκης, ο οποίος πρέπει να έχει 
μαζί και το διαβατήριο του.

Ο ΑΓΩΝΑΣ 
ΚΥΠΕΛΛΟΥ

ΟΠΩΣ είναι γνωστό ο ΟΦΗ θα 
παίξει την Τετάρτη 28 Δεκεμ­
βρίου Κύπελλο στην Αλικαρνασ­
σό με τον Ηρόδοτο. Ο αγώνας 
αυτός -όπως και όλοι οι άλλοι του 
Κυπέλλου- θ’ αρχίσει στις 2.30' 
μμ., ενώ ο επαναληπτικός στις 
2.15' μμ., στις 11 Ιανουάριου.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

ΣΕ ΠΑΙΚΤΕΣ
Από την ΕΠΟ στάλθηκε στην 

ΕΠΣΗ ποσό 80.000 δρχ. προκει- 
μένου να δοθεί στους Ποδο­
σφαιριστές χαιρέτη (Δαίδαλος) 
και Γ. Μουρτάκη (ΑΟΚ).

πάκης) Φραγκιαδάκης. Μυλω- Το Δ Σ της ΕΠΣΗ επέβαλε σε 
νακης, Πασσάς, Μαρινάκης, Οι- I ποδοσφαιριστές της δύναμής 
κονόμου (56'Πασπαράκης), Χρι- της τις παρακάτω ποινές: Πηρου- 
στοδούλου (35'Πασπαράκης 50' νάκης (Γόρτυς), Φρυσούλης (Γόρ- 
Ντάγκινης), φρουδαράκης (60' τυς) από 5 αγωνιστικές, 
Γιαννής). Μουρτζάκης (ΑΟΚ), Μανιαδάκης

Μικτή ΕΠΣΗ: Βασιλάκης (46' (Μαραθώνας), Δαριβιανάκης 
Γιαλαμάς, Μυριοκεφαλιτάκης I (Γόρτυς) από 4 αγ., Παπαδάκης 
(30 Σφακιανάκης), Κοντάκης, (Βώροι) από 3 αγ. Κομψέλης (Θύ- 
Χναρης, Στρατάκης, Παπαματ- ελλά), Τζανάκης (Κόροιβος) Μη- 
θαιάκης (62'Βλατάς), Πίτσος (70' τούλας (Κεραυνός) από 2 αγ. 
Βεργέτης), Κατσαρός (38' Ζαχα- I Καλαϊτζάκης (Ατρόμητος) Αρ- 
ριουδάκης), Αναγνωστόπουλος γέντης (Θέρισσος), Σταυρακάκης 
(46 Νοικοκυράκης70'Προμηρά- (Δωριέας), Καλαφάτης (Ασήμι) Α- 
κης) Σαατσάκης, Σακαβέλης (δ2' πλαδάς (Αλμυρός), Χρήστου (Αν- 

δρογέας), Χατζηλουκάς (Ραύ-
ΜΕΤΑ το ματς ο νέος προ- I κος), Αποστολάκης (Αστραπή) 

πονητήςτου Εργοτέλη κ. Γιαννα- Λυριτζής (ΕΓΟΗ), Κωνσταντινο- 
κόπουλος (θα έχει συνεργάτη μανωλάκης (Χείμαρρος) από 1 αγ. 
τον κ. Πεδιώτη) δήλωσε: «Απορώ I

Ο Βουλευτής και τ. Υπουργός

ΚΩΣΤΑΣ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ
ΕΥΧΕΤΑΙ

σε όλους τους Ηρακλειώτες και Ηρακλειώτισσες

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
Χαρούμενες Γιορτές.

Ο Βουλευτής Ηρακλείου
κ. ΜΑΝΟΛΗΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ

Εύχεται σ’ όλους «ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ»

πως ο Εργοτέλης βρίσκεται σ’ 
αυτήν την βαθμολογική θέση με 
το υλικό αυτό που έχει. Βλέπον­
τας το ματς διαπίστωσα ότι το Η­
ράκλειο διαθέτει καλούς παίκτες 
και γι’ αυτό οι ομάδες δίνουν τό­
σα πολλά στό Ελληνικό Ποδό­
σφαιρο».

Ο I. ΚΑΦΟΥΣΗΣ 
ΣΤΗΝ ΠΡΟΕΘΝΙΚΗ 

ΕΦΗΒΩΝ

Ο Βουλευτής Ηρακλείου
κ. ΑΛΕΚΟΣ ΔΑΡΙΒΙΑΝΑΚΗΣ

Εύχεται σ’ όλους «ΚΑΛΕΣ ΓΙΟΡΤΕΣ»

Διοργανώνει q ΕΠΣΗ τα Χριστούγεννα

Τουρνουά ποδοσφαιρικού
πρωταθλήματος Παίδων
Το Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΕΠΣΗ, μετάαπό εισήγηση της Ε­
πιτροπής Πρωταθλήματος, διορ- 
γανώνει φέτος για πρώτη φορά 
τουρνουά Χριστουγεννιάτικου 
Παιδικού Ποδοσφαιρικού Πρω­
ταθλήματος, το οποίο θα γίνει 
την Παρασκευή 30 του μήνα ενώ 
στις 6 Ιανουάριου θα γίνει ο 
τελικός.

Η Διοίκηση της ΕΠΣΗ ενισχύ­
ει το πρωτάθλημα αυτό με το πο­
σό των 60.000 δρχ. για την αγορά 
επάθλων. Από την επιτυχία του 
τουρνουά αυτού θα εξαρτηθεί η 
διοργάνωση και άλλων σχετι­
κών. Πάντως, όπως μας είπε μέ­
λος της Διοίκησης, φιλοδοξία 
της ΕΠΣΗ είναι το τουρνουά να 
αποτελέσει θεσμό.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα 
την Παρασκευή 30 του μήνα στο 
βοηθητικό γήπεδο του ΟΦΗ στις

2μμ. θα παίξουν μεταξύ τους 
ΠΟΑ και ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ ενώ στις 
3.30μμ. στον ίδιο γήπεδο θα γ(-

ΝΕΑ ΜΗ ΣΤΟ ΧΩΡΟ
ΤΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ FIAMM ADVANCE

Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

εισαγωγή διαθεςη (Χονδρικπ-Λιανικπ
ΠΟΠΗ ΚΑΒΑΛΙΝΗ-ΤΣΟΥΡΟΥΝΑΚΗ

Λ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 132 · ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΤΗΛ. 254.991

Η Α.Ν.Ε. ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ
ΕΥΧΕΤΑΙ 

στους μετόχους της, φίλους - συνεργάτες 
της αυτοκινητιστές, και στο επιβατικό 
κοινό

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

Ένα Ειρηνικό · Ευτυχισμένο 1989.

Ο Έφηβος μπασκετμπωλί- 
στας του ΟΑΑ «Ηράκλειο» 
Γιάννης Καφούσης θα λάβει μέ­
ρος σε προπονητικό καμπ της 
προεθνικής Εφήβων που θα γί­
νει τις μέρες των Χριστουγέν­
νων στην Αθήνα.

Ο ΧΟΡΟΣ 
ΤΟΥ ΑΣΗΜΙΟΥ 

Με επιτυχία πραγματοποιήδη- 
κε χδες στο κέντρο «Χυντηράκη»

νει ο άλλος αγώνας μεταξύ του 1 ο ετήσιος χορός του Α.Ο. Α- 
ΟΦΗ και του Ποσειδώνα. I σημίου.

Στις 6 Ιανουάριου, όπως είπα- I 
με στην αρχή, θα διεξαχθούν ο I 
μεγάλος και ο μικρός τελικός. Ο I ΜΕΣΟΝΥΧΤΙΑ 
μικρός τελικός θα γίνει μεταξύ Η AFITOVDriA ΤΛΜ 
των ηττημένων των δύο πρώτων 1 '' »»ΕΙΙμΤγΊ ΙΑ 112Ν 
αγώνων ενώ ο μεγάλος μεταξύ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 
των πρώτων νικητών. Η ώρα και 1 
το γήπεδο διεξαγωγής θα ανα- I Στον Ιερό Ναό 
κοινωθούν έγκαιρα από την Αγίας ΑΝΝΑΣ Ηρακλείου 
ΕΠΣΗ. I Η Λειτουργία των Χριστουγέν-

Στο τουρνουά δικαίωμα συμ- I νων,στον Ι.Ν. Αγίας Άννας Ηρα- 
μετοχής έχουν ποδοσφαιριστές I κλείου στη θέση Παλιά Γέφυρα 
που γεννήθηκαν μετά την 1/1/75. I Πατελλών, θα γίνει τα μεσάνυ- 
Ο πρώτος νικητής θα πάρει σαν I χτα του Σαββάτου προς την Κυ- 
έπαθλο 16 φόρμες αξίας 60.000 | Ρ'ακή των Χριστουγέννων. 
δρχ.________ Οι καμπάνες του Ναού θα ση-

ΟΠΔ YnVA Λ wur I μάνουν στι<:ϊ 11 τ,κ νύχτας της 
IΙΜΛ Μ Τ/\Μ Λ ΠΖ I παραμονής. Θα ψαλλεί η ακολου-

ΘΑ ΒΡΑΒΕΥΘΕΙ
Ο κολυμβητής του ΚΟΗ Ηλίας 

Παχουλάκης στις 14 Ιανουάριου 
στην Αθήνα θα βραβευθεί από το 
Δ.Σ. της ΕΚΟΦ ως ένας από τους 
καλύτερους αθλητές της χρονιάς 
που φεύγει.

θία του Μεσονυχτικού και του 
Όρθρου και θα τελεσθεί η Θεία 
Λειτουργία.

Παρακαλούνται οι ευσεβείς 
Χριστιανοί να παραστούν.

Από την Επιτροπή 
του Ναού

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ

ΠΑΕ

1-3

ΟΦΗ

Εύχεται
στους χιλιάδες οπαδούς

του ιστορικού ΣυΡΡόγου 

ΚΑΛΑ
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ Κ.Ο.Η.
Ο ΚολυμβητικΓ - ’Ομιλος Ηρακλείου 

ΕΥΧΕΤΑΙ 
σε αθλητές - αθλήτριες μέλη του 

και φίλους της κολύμβησης 
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

Γνίοριζονμε στην εκλεκτή ττελστείσ ότι το κ<χτάσττ||ΐοι

«Adr I··

Μεταφερθήκαμε και ΕΚΠΟΙΟΥΜΕ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΧΕΙΜΕΡΙΝΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
1) ΚΝΩΣΟΥ 26 (ανάμεσα στην ΕΛΠΑ και ΤΑΒΕΡΝΑ ΑΝΤΙΓΟΝΗ 1ΟΟμ. από ΤΓ|ν Όαση). Διαθέτει ΠΑΡΚΪΝΓΚ.
2) ΟΔΟΣ 1866 ΑΡΙΘΜ. 105 (έναντι εισόδου ψαραγοράς).

3) ΠΕΡΙΔΟΥ 34 ΑΤΣΑΛΕΝΙΟ (πίσω από το ΙΟο Δημότ. Σχολείο)
. ΛΙΑΝΙΚΗ

Τα μέλη της Κ.Ε. Ηράκλειον τον 
ΠΑ.ΣΟ.Κ.

οι Βονλεντές του Κινήματος στο 
Νομό 

και η ΟΕΣ Ν. Ηράκλειον,

οτα μέλη και τους φίλους του 
ΠΑΣΟΚ

κοι σ’ όλο τον Ηρακλειώτικο 
λαό

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

Σας εύχομαι από καρδιάς, η ελπίδα που γεν- 
νάται να σας συντροφεύει όλο τον Καινούρ­
γιο Χρόνο.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΜ. ΑΓΓΕΛΙΔΑΚΗΣ
Μέλος της Κ.Ε. της Ν.Δ. 

Πολιτευτής Ηρακλείου

Με ζωντανή Μουσική 
Μπουζούκι - Κιθάρα

«ΤΟ ΡΕΜΠΕΤΙΚΟ ΠΑΡΕΑΚΙ»
Σας προσκαλεί

στο Χριστουγεννιάτικο Πρόγραμμά του 
(Μενού για τις εορταστικές μέρες εκτός απ’ 
τις καθιερωμένες ποικιλίες).

Χοιρινό στο φούρνο 
και ντεκότο γαλοπούλα.

Τιμές Ου ζε ρ ί
Λ. Σοφοκλή Βενιζέλου 3 
REZERVE Τηλ. 222911.

ΟΙ ΘΕΡΜΟΠΟΜΠΟΙ

GLAMOX
Και ο Αντιπρόσωπος Κρήτης

ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ

στους συνεργάτες και πελάτες των
ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

& Ευτυχισμένο τον 
Καινούργιο Χρόνο.

ΤΑΒΕΡΝΑ «ΖΕΦΥΡΟΣ»
Λ. Κρέτα Μπητς (Έναντι Ξενοδοχ. «ΛΑΜΠΗΣ») 

ΤΗΛ. 821-102

Ανοίξαμε
Σας περιμένουμε σ’ένα ζεστό και ευχάριστο πε­
ριβάλλον, εκλεκτή κουζίνα, τιμές ταβέρνας. 
Πλούσιο, ποικίλο πρόγραμμα.

Είμαστε και τα μεσημέρια ανοικτά.
Κοτόπουλο χωριάτικο, στο φούρνο ψητό.

ΤΟ ΓΝΩΣΤΟ ΣΑΣ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΟΥΑΕΡΙΚΩΝ 

— ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

ΑΛΕ. ΦΑΡΣΑΡΗ
ΕΒΑΝΣ 67 (Εναντι ΟΜΗΡΟΛΗ)

ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ 
Καλά Χριστούγεννα, και 

ευτυχισμένο τον καινούργιο χρόνο. 
Και σας προσφέρουμε την ΓΑΛΟΠΟΥΛΑ (Παρα­
γωγής μας) προς 550 δρχ. το κιλό. 

ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ — Α ΥΓΑ πάντα φρέσκα.


